
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
yazılı açıklama ile Ramazan Bayramı’nda artan 
yolcu talebine cevap verebilmek amacıyla yük-

sek hızlı, ana hat ve bölgesel trenlerde yolcu kapasite-
sinin artırıldığını açıkladı. Uraloğlu, “Ramazan Bayra-
mı’nda YHT, ana hat ve bölgesel trenlerimizde toplamda 
8 bin 898 kişilik kapasite artışı sağlayacağız. Hem yük-
sek hızlı hem konvansiyonel tren hatlarımızda gerekli 
planlamaları tamamladık” ifadelerini kullandı.

“YHT’YE 2 BİN 898 KİŞİLİK 6 EK SEFER”
Bakan Uraloğlu, Ankara-İstanbul yüksek hızlı tren 

hattında 19-22-23 Mart günlerinde ek seferler düzenle-
yeceklerini bildirdi. Uraloğlu, “Ankara- İstanbul arasın-
da 3 günde karşılıklı olarak 6 ek sefer gerçekleştireceğiz. 
Böylece 2 bin 898 kişi daha sevdiklerine YHT konforu 

ile ulaşacak” açıklamasında bulundu. Bakan Uraloğlu, 
ilave YHT seferlerinin Ankara’dan saat 11.15’te, İstan-
bul’dan ise 17.45’te gerçekleştirileceğini belirtti.

ANA HAT VE BÖLGESEL TRENLERDE 6 BİN 
KİŞİLİK EK KOLTUK KAPASİTESİ

İzmir Mavi Ekspresi, Güney/Vangölü Ekspresi, Kon-
ya Mavi Ekspresi, Ege Ekspresi, 6 Eylül Ekspresi, 17 
Eylül Ekspresi, Ankara Ekspresi, Uzunköprü-Halkalı 
Bölgesel Treni, Edirne-Halkalı Bölgesel Trenlerine va-
gon ilavesi yapılacağını belirten Bakan Uraloğlu, “19 
Mart-23 Mart tarihleri arasında ana hat ve bölgesel tren-
lerimize toplam 100 vagon ilaveyle 6 bin kişilik ilave 
koltuk kapasitesi sağlayacağız” açıklamasında bulundu.

“TATİL YOĞUNLUĞUNA HAZIRIZ”
Demir yolunun güvenli, çevreci ve konforlu yapısıy-

la tatil dönemlerinde de vatandaşların en çok tercih ettiği 
ulaşım alternatiflerinden biri olduğunu belirten Uraloğ-
lu, “Demir yolunda tatil yoğunluğuna hazırız. Vatandaş-
larımızın tatilde sevdiklerine güvenli ve konforlu şekilde 
ulaşabilmeleri için gerekli tüm planlamaları yaptık” ifa-
delerini kullandı.                                                    (DHA)
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“Rotamız; ‘Türkiye Yüzyılı’nı, 
huzurun yüzyılı yapmak”

Gençlerbirliği, Başkent’te
7 maç sonra kaybetti

ABB “Umudun Sözü Kadın”
etkinliğine ev sahipliği yaptı

Külliye’de “Ramazan Alayı”
ziyaretçilerden büyük ilgi gördü

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Ramazan Bayramı öncesinde kent genelinde temizlik çalışmalarını hızlandırdı.
Cadde, meydan ve toplu ulaşım noktalarında gece gündüz süren çalışmalarla Başkent bayrama hazırlanıyor.

Türkülerin hikayesini tiyatro
sahnesinde canlandırıyorlar

Trafiğe şubatta 121 bin
791 aracın kaydı yapıldı

Moto kuryeler Ankara
Büyükşehir Belediyesi’nin

iftar sofrasında buluştu

“Evlilik ve boşanma
konut piyasasını yeniden 

şekillendiriyor”

Batı Karadenizliler
Başkent’te iftarda buluştu

Ramazan bayramı
öncesi mezarlıklara bakım

Başkent’te bayram temizliği

Ramazan Bayramı’nda trenlerde 8 bin 898 kişilik kapasite artışı
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Ramazan Bayramı’nda artan yolcu talebine 
yanıt vermek için yüksek hızlı tren (YHT), ana 

hat ve bölgesel trenlerde toplam 8 bin 898 kişilik 
kapasite artışı sağlayacaklarını bildirdi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, yak-
laşan Ramazan Bayramı öncesinde 
kent genelinde temizlik seferberliği 

başlattı.
Kent Estetiği Daire Başkanlığı’na bağlı 

Kent Temizlik İşleri Şube Müdürlüğü ekip-
leri, vatandaşların yoğun olarak kullandığı 
alanlarda gece gündüz devam eden temizlik 
çalışmaları gerçekleştiriyor.

KENTTE YOĞUN TEMİZLİK
Baharın gelişi ve bayram hazırlıkları 

kapsamında caddeler, meydanlar ile kaldı-
rımlar titizlikle temizlenirken kent merke-
zinde sürdürülen yıkama ve süpürme ça-
lışmalarıyla Ankara bayram ziyaretlerine 
hazırlanıyor. Ekipler çalışmalar kapsamında 
metro çıkışları, otobüs durakları ve üst ge-
çitlerde temizlik yapıyor. Ana arterler, köprü 
bağlantıları ve alt geçitlerde de yıkama ve 
süpürme işlemleri gerçekleştiriliyor. Ayrıca 
yol ayırıcı delinatörler ve çevre düzenleme-
leri de temizlik çalışmalarına dahil ediliyor.

ABB yoğun temizlik çalışmalarıyla, 
Başkent’te hem estetik görünümün korun-
masını hem de vatandaşların bayramı temiz 
ve hijyenik bir ortamda karşılamasını hedef-
liyor.                                  (Haber Merkezi)

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Rotamız bellidir; 
‘Türkiye Yüzyılı’nı, huzurun yüzyılı yapmak. Hede-
fimiz nettir; Milletimizin güvenliği. Çocuklarımızın 

yarınları. O yüzden her türlü suç ve suçluyla mücade-
lede irademiz sarsılmazdır. Asayişi bozanlara, organize 
suç şebekelerine, kaçakçılık ağlarına, insan tacirlerine, 
terörün uzantılarına; hukuk içinde, kararlılıkla, kesinti-
siz şekilde mücadele edeceğiz” dedi.              Sayfa 4’te

Denge Gayrimenkul Değerleme tarafından ha-
zırlanan rapora göre 2025 yılında 552 bin çift 
evlenirken, yaklaşık 194 bin çift boşandı. Bu 

rakamlar, sadece demografik bir tablo sunmakla kal-
mıyor; aynı zamanda hanelerin kurulması ve bölünme-
si üzerinden konut piyasasında iki farklı talep dinami-
ğinin ortaya çıktığını gösteriyor.                  Sayfa 5’te

Trafiğe şubatta 121 bin 791 aracın kaydı yapılırken 
4 bin 221 aracın kaydı silindi, böylece trafikteki 
araç sayısı 117 bin 570 arttı. Şubat sonu itibarıyla 

trafiğe kayıtlı taşıtların yüzde 51,7’sini otomobil, yüzde 
21,2’sini motosiklet, yüzde 14,6’sını kamyonet, yüzde 
6,9’unu traktör, yüzde 3,1’ini kamyon, yüzde 1,6’sını 
minibüs, yüzde 0,6’sını otobüs ve yüzde 0,3’ünü özel 
amaçlı taşıtlar oluşturdu.                                Sayfa 5’te

Natura Dünyası Gençlerbirliği, ligde evinde 7 maç 
sonra sahadan puansız ayrıldı. Başkent ekibi, bu 
maç öncesi sahasındaki son yenilgisini 26 Ekim 

2025’te yaşadı. TÜMASON Konyaspor’a, 10. hafta mü-
cadelesinde 2-1 kaybeden kırmızı-siyahlı ekip, daha sonra 
Eryaman Stadı’ndaki 7 lig maçında 4 galibiyet ve 3 bera-
berlik aldı.                                                         Sayfa 7’de

Milli Savunma Bakanlığı Mehteran Bir-
liği, Tarihi Osmanlı Birliği, Muhafız 
Alayı Bandosu ve Jandarma Genel 

Komutanlığı Bandosu gibi çok sayıda ekibin yer 
aldığı alay, ziyaretçilerden ilgi gördü. Oyun alan-

larını ziyaret eden 7 yaşındaki Elif Feyza Ekin-
ci de “Burada çanta yaptım, tiyatro izledim. Çok 
eğlendim. Herkesi, arkadaşlarımı davet ediyorum 
buraya. İftara kadar burada vakit geçireceğiz.” 
ifadelerini kullandı.                              Sayfa 8’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Tüm Ana-
dolu Motosikletli Kuryeler Federasyonu 
üyelerini iftar programında bir araya ge-

tirdi. Göksu Parkı Başkent Sosyal Tesisleri’nde 
düzenlenen programa çok sayıda moto kurye 
katıldı. Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) ile 
Tüm Anadolu Motosikletli Kuryeler Federasyo-
nu (TAMKF) üyeleri, Göksu Parkı Başkent Sos-
yal Tesisleri’nde düzenlenen iftar programında 
bir araya geldi. ABB Afet İşleri ve Risk Yöne-
timi Daire Başkanı Özkan Erel, TAMKF Başka-
nı Alparslan Şahin, Tüm Anadolu Motosikletli 
Kuryeler Derneği Başkanı Uğurcan Güler’in 
yanı sıra çok sayıda moto kuryenin katıldığı if-
tarda, dayanışma ve birlik mesajları verildi.

“MOTO KURYELERİMİZ                            
EKİBİMİZİN BİR PARÇASI”

Programda konuşan Afet İşleri ve Risk Yö-
netimi Daire Başkanı Özkan Erel, motosikletli 
kuryelerin afetlerde önemli görevler üstlendiğini 
belirterek, özellikle 2023 Kahramanmaraş dep-
remleri sonrası araçların ulaşamadığı bölgelere 
yardım ulaştırarak arama kurtarma çalışmalarına 
destek verdiklerini söyledi. Erel, “Motosikletli 
kuryelerimiz bizim bir parçamız, ekibimizin bir 
parçası. Bunları pandemide, Kahramanmaraş 
depremlerinde gördük. Ayrıca iftara yetişemeyen 
vatandaşlarımızın, motosikletli kuryelerimiz ara-
cılığıyla iftarlarını açmalarını sağladık. Afetlerde 
ve acil durumlarda araçlarla, iş makineleriyle 
ulaşamadığımız yerlere kuryeci kardeşlerimizle 
birlikte ulaşıyoruz.” dedi.        (Haber Merkezi)

Koro Şefi Oğuz Boran tarafından 8 yıl önce kurulan ‘Ankara Kadın 
Müzik ve Sanat Topluluğu’, Anadolu türkülerini Türkiye’de ilk 
kez denenen bir konseptle sahneye taşıdı. 8 yıl boyunca koro ola-

rak çalışmalarını sürdüren topluluk, kısa süre önce tiyatro çalışmalarını da 
projelerine dahil etti. Akademisyen, banka memuru, ev kadını, öğretmen 
gibi farklı meslek gruplarından sadece kadınlardan oluşan topluluk, sah-
nede önce türkünün ortaya çıkış hikayesini tiyatral olarak canlandırıyor, 
ardından koro eşliğinde türkülerin seslendirmesini yapıyor.      Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 8 Mart Dünya Kadın-
lar Günü kapsamında “Umudun Sözü Kadın” tema-
sıyla “Güçlü Kadınlar, Güçlü Başkent” etkinliğine 

ev sahipliği yaptı. Kocatepe Kültür Merkezi’nde yüzlerce 
kişinin katılımıyla gerçekleştirilen etkinlikte, koro ve dans 
gösterileri sahnelenirken, Ankara Kadın Ressamlar Derne-
ği sergisi de ziyaretçilerle buluştu.                     Sayfa 2’de

Altındağ Belediyesi, yaklaşan Ramazan 
Bayramı nedeniyle kabir ziyareti gerçek-
leştirecek vatandaşlar için mezarlıklarda 

kapsamlı bakım çalışması gerçekleştirdi. Altın-
dağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki’nin 
talimatlarıyla, ilçe genelindeki mezarlıklar pırıl 
pırıl oldu. Mezarlıklarda detaylı bakım, onarım 
ve temizlik çalışması yapan Altındağ Belediyesi 
ekipleri, vatandaşlardan tam not aldı.    Sayfa 3’te

Ovacık Mevlana Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen iftar programında ko-
nuşan Keçiören Belediye Başkanı 

Mesut Özarslan, “Batı Karadenizli hem-
şehrilerimizi başımızın üstünde tutarız. Batı 
Karadeniz’in insanı yiğittir. Batı Karadeniz. 
Batı Karadenizliler senelerdir bizi yüce Türk 
Milleti olarak güçlü kılan değerlerin yanında 
durmuş insanlardır.” dedi.               Sayfa 3’te



Ramazan ayının manevi atmosferini kültür, sanat 
ve müzikle buluşturan Pursaklar Belediyesi ta-
rafından düzenlenen Pursaklar’da Ramazan et-

kinlikleri, sanatçı Fadıl Aydın’ın sahne aldığı muhteşem 
konser programı ile sona erdi.

Pursaklar Belediyesi tarafından Ramazan ayı boyun-
ca Pursaklar Yaşam Merkezi, Altınova Mahalle Konağı, 
Sirkeli Mahalle Konağı, Karşıyaka Mahalle Konağı ve 
Saray Kültür Merkezi’nde düzenlenen programlar kap-
samında vatandaşlar; çocuklara yönelik sahne gösterile-
ri, geleneksel Ramazan eğlenceleri ve konserlerle dolu 
dolu bir ay geçirdi.

Ramazan ayının manevi atmosferini vatandaşlarla 
birlikte paylaşmanın mutluluğunu yaşadıklarını ifade 
eden Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Ra-
mazan ayı, birlik ve beraberliğimizin en güçlü şekilde 

hissedildiği, gönüllerimizin birbirine daha da yakın-
laştığı çok özel bir zaman dilimidir. Bizler de Pursak-
lar Belediyesi olarak bu güzel ayın manevi atmosferini 
hemşehrilerimizle birlikte yaşamak, kültür ve sanatla 
taçlandırmak için birbirinden güzel programlar hazırla-
dık. Çünkü güçlü bir ilçe kültürüyle, sanatıyla ve sos-
yal hayatıyla daha güçlü olur. Bu akşam Pursaklar’da 
Ramazan etkinliklerimizi değerli sanatçımız Fadıl Ay-
dın’ın muhteşem konseri ile taçlandırdık. Kendisine ve 
bu güzel akşamda bizlerle birlikte olan tüm hemşehrile-
rimize teşekkür ediyorum’’ dedi.

Etkinliklerin final programında sahne alan sanatçı 
Fadıl Aydın, sevilen eserlerini güçlü yorumu ve sahne 
performansıyla konser alanını dolduran yüzlerce va-
tandaş için seslendirerek keyifli bir akşam yaşattı. Va-
tandaşlar zaman zaman eserlere hep bir ağızdan eşlik 

ederek konser alanında unutulmaz anlar yaşadı. Prog-
ram sonunda Ertuğrul Başkan tarafından sanatçı Fadıl 
Aydın’a çiçek takdim edildi. Vatandaşların büyük be-
ğenisini kazanan konser, çekilen hatıra fotoğrafları ve 
alkışlar eşliğinde sona erdi.                  (Haber Merkezi)

ABB “Umudun Sözü Kadın” etkinliğine ev sahipliği yaptı

Pursaklar’da ramazan akşamlarında unutulmaz final

Başkan Murat Ercan gece 
mesaisi yapan belediye

çalışanlarıyla sahur yaptıBaşkan Erdal Beşikcioğlu, iftar 
programında esnaf ve

vatandaşlarla bir araya geldi
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Böyleleri de az değil
Ankara nezaketin de başkentidir…
Öyledir bence…
Dilimiz varmıyor söylemeye ama
Öyleydi daha doğrusu…
Her neyse, ‘’Üç-beş maganda sokaklara 

dökülene kadar’’ deyip, sadede gelelim.
Teselliyi ‘’istisnalar kaideyi bozmaz’’ 

sözünde arayalım ama birkaç örnek verip, 
haklı olup olmadığımızın değerlendirmesini 
okuyuculara bırakmaktan da geri kalmaya-
lım..

Biz de bu olumsuz, bir o kadar da sevim-
siz yargıya durup dururken varmadık elbet.

‘’Gıcık’’, ’’kılkuyruk’’ gibi genelde gün-
lük dilde hoşlanılmayan, rahatsızlık veren 
insanları anlatmak için kullanılan bu alaycı 
tanımlamalar dillerden düşmez oldu şimdi-
lerde….

Durduk yerde değil tabii.. 
Otobüs duraklarında, market alış-verişle-

rinde, park ve bahçe gezintilerinde karşılaş-
tığımız, söz konusu yakıştırmayı hak eden o 
kadar çok kişi var ki…

 Sürekli başkalarını sinirlendiren, her 
şeye itiraz eden, küçük şeylerle insanın si-
nirini bozan, laf sokmayı seven, kısaca ‘’gı-
cık’’, ya da ‘’kılkuyruk’’ yakıştırmasını hak 
eden o kadar çok kişi türedi ki…

Küçük hesaplar peşinde koşmak onlarda, 
kendini olduğundan büyük göstermeye ça-
lışma çabası onlarda, sinsilik onlarda…

Zaten hasretlik duruma gelen ağız tadını 
kaçırma mahareti onlarda, sinir bozma bece-
risi onlarda ..…

Birdiler, bin oldular sanki…
Bize mi denk geliyor bunların alayı?
Nerede gülen yüzler,
Nerede nezaket…
Bozulma önlenmeli…
Çürüme başlamadan…

Ankara’da kurulan ‘Ankara Kadın Müzik ve Sanat Topluluğu’, Anadolu türkülerini farklı bir konseptle sahneye taşıyor.
Topluluk, sahnede önce türkülerin ortaya çıkış hikayesini tiyatral olarak canlandırıyor, ardından koro şeklinde seslendiriyor.

Türkülerin hikayesini tiyatro
sahnesinde canlandırıyorlar

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Kramer Kramer'a Karşı
Kramer’lar mükemmel bir aileydi! Ev iş-

lerinin ve anneliğin yükü altında ezilen bir ka-
dın, kariyerine odaklanmış bir adam, sevimli 
ve baş belası bir çocuk. Joanna Kramer bir gün 
bu mükemmel düzeni terk ettiğinde, Ted Kra-
mer çocuğunun bakımını tek başına üstlenmek 
zorunda kalır. Onun iyi ve şefkatli bir babaya 
dönüşmesi, aynı zamanda baba oğul arasında 
güçlü, sevgi dolu bir ilişkinin kurulma süreci-
dir. Bu süre içinde yaralarını saran Joanna Kra-
mer da oğlunu geri almak üzere döner. Böy-
lece kendilerini bir velayet savaşının ortasında 
bulurlar: “Kramer Kramer’a Karşı”dır şimdi.

Kramer Kramer’a Karşı (1977), yayımlan-
masından iki yıl sonra Robert Benton tarafın-
dan aynı adla sinemaya uyarlandı ve beş dalda 
Oscar aldı.

Kör Baykuş
“Sâdık Hidâyet, nevi şahsına münhasır bir 

kişilik ve modern İran edebiyatının şüphesiz en 
büyük yazarı. Hidâyet kendi dehasıyla hayatın 
beyhudeliğini ve anlamsızlığını bir tür içe dö-
nük olay ve maceraya çevirdi ve şaheseri Kör 
Baykuş’u bu felsefi görüşün zirvesindeyken 
yarattı. Hidâyet’in iki dünya, Doğu ve Batı ara-
sındaki büyük açığı kapatmaya karşı acizliği, 
bu istisnai eserinin asıl ilham kaynağı olmuştur. 
Kör Baykuş’ta modern ruhun, temsili bir hikâ-
yenin ipliklerinde tecessüm ettiğini görüyoruz, 
bu hikâyenin zaman ve mekânı batıni bir olayın 
içinde birleşiyor. Bu kitapta batıni ve egzistan-
siyalist düşünce, İran’ın sihirli misaller âlemin-
de sergilenip kaynaşıyor ve imkânsız bir yazıyı 
mümkün kılıyor. Farklı dünyaları keşfetmek is-
teyenler her zaman farklı düşünürler.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü kapsamında “Umudun Sözü Kadın” 
temasıyla “Güçlü Kadınlar, Güçlü Başkent” et-

kinliğine ev sahipliği yaptı. 
Kocatepe Kültür Merkezi’nde yüzlerce kişinin katılı-

mıyla gerçekleştirilen etkinlikte, koro ve dans gösterileri 
sahnelenirken, Ankara Kadın Ressamlar Derneği Sergisi 
de ziyaretçilerle buluştu.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 8 Mart Dün-
ya Kadınlar Günü kapsamında “Umudun Sözü Kadın” 
temasıyla “Güçlü Kadınlar, Güçlü Başkent” etkinliği 
düzenledi. Kocatepe Kültür Merkezi’nde gerçekleştiri-
len programa yüzlerce kişi katıldı. Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın eşi Nursen Yavaş da 

etkinlikte kadınlarla bir araya geldi. Etkinlik kapsamın-
da Sevda-Cenap And Müzik Vakfı Dostluğu Sesi Koro-
su, Daphne Kadın Korosu ve Deli Sanat Flamenko Dans 
Grubu sahne aldı. Ayrıca Ankara Kadın Ressamlar Der-
neği tarafından hazırlanan sergi de ziyaretçilerden yoğun 
ilgi gördü. 

DAYANIŞMA VE EŞİTLİK VURGUSU 
Programda konuşan Avukat Sanem Küçükarzumani-

se kadın hakları ve kadınların toplumsal hayattaki rolüne 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 

Kadın emeği, dayanışma ve toplumsal eşitlik vurgu-
sunun ön plana çıkarıldığı program, Ankara’da Dünya 
Kadınlar Günü kapsamında düzenlenen anlamlı buluşma-
lardan biri olarak hafızalara kazındı.     (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi, Ramazan ayı boyunca ger-
çekleştirdiği iftar programlarıyla vatandaşları 
aynı sofrada buluşturmaya, paylaşma ve daya-

nışma kültürünü büyütmeye devam ediyor. Bu kapsam-
da 29 Ekim’de hizmete açılan ve Etimesgutluların sağ-
lıklı yemeğe uygun fiyatlarla ulaşmasını sağlayan, kısa 
sürede ilçe halkının uğrak noktalarından biri haline ge-
len Ahi-Kent Lokantası’nda iftar programı düzenlendi.

Programa Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Be-
şikcioğlu’nun yanı sıra Belediye Başkan Yardımcıları 
Ebru Keyvan, Mutlu Kerimoğlu ve Taylan Özgüven ile 
belediye meclis üyeler katıldı.

Ahi-Kent Lokantası’nın bahçesinde kurulan iftar 
sofralarında esnaflar ve vatandaşlar bir araya gelerek 
Ramazan ayının manevi atmosferini birlikte yaşadı. 
Akşam ezanının okunmasıyla birlikte oruçlar açılırken, 
aynı sofrada buluşan vatandaşlar paylaşmanın ve birlik 
olmanın mutluluğunu yaşadı.

İftar programı boyunca masaları dolaşarak vatan-
daşlarla sohbet eden Başkan Beşikcioğlu, Ramazan 
ayının tüm Etimesgut halkına sağlık, huzur ve bereket 
getirmesi temennisinde bulundu.

Konuyla ilgili açıklamalarda bulunan Başkan Be-
şikcioğlu, Ramazan ayının toplumsal dayanışmanın en 
güçlü şekilde hissedildiği zamanlardan biri olduğunu 
belirterek şunları söyledi: “Ramazan ayı paylaşmanın, 
dayanışmanın ve bir arada olmanın en güzel vesilele-
rinden biridir. Etimesgut’ta bu birlik ve beraberlik ru-
hunu büyütmek, vatandaşlarımızla aynı sofrada buluş-
mak bizim için çok kıymetli."              (Haber Merkezi)

Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan, 
gece mesaisi yapan belediye çalışanla-
rıyla sahur programında bir araya geldi. 

İlçenin farklı noktalarında gece boyunca gö-
rev yapan personeli ziyaret eden Başkan Er-
can çalışanlarla sohbet etti, sahur yaptı.

Her gün farklı iftar ve sahur sofralarına ko-
nuk olan Sincan Belediye Başkanı Murat Er-
can gece mesaisi yapan belediye personelleri 
ile de sahurda buluştu.

Gece boyunca birçok birimde görev yapan 
çalışanlarla aynı sofrayı paylaşan Başkan Er-
can, Ramazan’ın birlik ve dayanışma ruhuna 
dikkat çekti. Belediye çalışanlarının vatandaş-
lara kesintisiz hizmet sunabilmek için gece 
gündüz demeden görev yaptığını vurgulayan 
Başkan Ercan, “Sizler bizim görünmez kahra-
manlarımızsınız. Bizler temsil makamındayız 
ama asıl icraatı yapan sizlersiniz. Sincan’ın 
her köşesinde emekçi kardeşlerimizin alın teri 
var. Biz kocaman bir aileyiz. İyi ki varsınız, 
hakkınız ödenmez.” dedi.

Samimi bir atmosferde gerçekleşen sahur 
programında çalışanlar da Başkan Ercan’a 
ziyaretinden dolayı duydukları memnuniyeti 
dile getirerek teşekkür etti.  (Haber Merkezi)

Koro Şefi Oğuz Boran tarafından 8 yıl önce ku-
rulan 'Ankara Kadın Müzik ve Sanat Topluluğu', 
Anadolu türkülerini Türkiye'de ilk kez denenen 

bir konseptle sahneye taşıdı. 8 yıl boyunca koro olarak 
çalışmalarını sürdüren topluluk, kısa süre önce tiyatro ça-
lışmalarını da projelerine dahil etti. Akademisyen, banka 
memuru, ev kadını, öğretmen gibi farklı meslek grupla-
rından sadece kadınlardan oluşan topluluk, sahnede önce 
türkünün ortaya çıkış hikayesini tiyatral olarak canlandı-
rıyor, ardından koro eşliğinde türkülerin seslendirmesini 
yapıyor.

"TÜRKÜNÜN HİKAYESİNİ OYNUYORUZ"
Topluluğun tiyatral gösterilerinde yönetmenlik yapan 

Yücel Topuz, projede yer alan kadınların büyük emeği 
olduğunu söyleyerek, “Her meslek grubundan, her yaş 
grubundan ve sadece kadınlardan oluşan ve yapılmaya-
nı yapmaya çalıştığımız bir topluluğuz. Topluluğumuz 8 
yıldır koro şeklinde devam ediyordu. Kısa bir süre önce 
tiyatral çalışmalarına başladık ve şu anda türkülerin hi-
kayesini anlatıp sonrasında da türküleri seslendiriyoruz. 
Normalde, türküler korolar halinde ya seslendiriliyor ya 
da bir türkünün hikayesi oynatılıyor sahnede. Şu an 10 
tane türkünün hikayesini oynuyoruz. Hikayeyi sahnede 
oynayıp, seslendirme olayını Türkiye'de ilk defa biz ya-
pıyoruz. Biz şu anda ‘bakın arkadaşlar dinlediğiniz tür-
külerin hikayesi bu ve bu şekilde yakıldı, bu türküyü ya-
kan kişi bunları hissetti’ demek için bu projeye başladık. 
İnsanlar türküleri dinliyordu; ama hikayesini bilmiyordu. 
‘Bu türkünün hikayesi böyleymiş, böyle bir hikayesi var-
mış’ denmesi ve insanlarda farkındalık oluşturmak bam-
başka bir duygu. Koromuzu türkülerin hikayesiyle birleş-
tirdiğimiz zaman seyircide bambaşka bir hava yaratıyor" 
diye konuştu.

"DAHA ÖNCE YAPILMAYAN                               
BİR KONSEPT YAPIYORUZ"

Farklı illerde turne yapmayı planladıklarını kaydeden 
Topuz, “Kadınlarımızı her yere götürerek ‘evet biz kadın 
olarak bu şeyi başardık, herkes bunu yapabilir’ demeye 

çalışıyoruz. Gittiğimiz illere göre türküleri değiştirerek 
ve yörelerin hikayesini oynatarak insanlarda farkındalık 
oluşturmaya çalışacağız. Böyle bir oluşumun içerisinde 
olmak beni çok heyecanlandırmıştı. Projeye başlarken 
heyecan hissetmek gerekiyordu. Kadınlarımız bu heye-
canı fazlasıyla hissettirdi. Bundan sonrasını seyircileri-
mizin yorumuna bırakıyoruz. Yaptığımız işi Türkiye'ye 
tanıtmak istiyoruz. Çünkü yapılmayan bir şey yapıyoruz. 
Bunu ilerleyen süreçlerde farklı şehirlerde sosyal sorum-
luluk projelerinde de yer alarak, dezavantajlı guruplara 
oyunlarımızı sergilemek istiyoruz” ifadelerini kullandı.

"MÜZİĞİN RİTMİNE                                                
KENDİMİZİ KAPTIRIYORUZ"

Diğer topluluk üyesi Hacettepe Üniversitesi'nde öğ-
retim görevlisi olan Kübra Sarıkaya (45), "Müziği çok 

sevdiğim için burada yer almak istedim. Kadın toplu-
luğu olması ayrıca heyecan verici. Aslında anlatılmaz, 
yaşanır diyeceğim. Müthiş ve enerjisi çok yüksek bir 
grup. Kadınlar zaten çok güçlüdür, zaten bir araya ge-
lince de çok güzel bir sinerjimiz oluştu. Hepsi zaten ayrı 
ayrı enerjik insanlar. Hocalarımız bize türküleri doğru 
söylemeyi, güzel söylemeyi ve hissederek söylemeyi 
öğretiyor. Biz de elimizden geldiğince birlikte eğlene-
rek söylüyoruz ve ilerleme kaydediyoruz her geçen gün. 
Sahnede birbirimizle yardımlaşıyoruz. Sadece müzik 
yapmayı seven, ruhu güzel, kendisi güzel kadınlar ola-
rak bu kapıdan giriyoruz ve müziğin ritmine kendimizi 
kaptırıyoruz. Çok güzel anlar yaşıyoruz. Çok güzel anı-
lar biriktiriyoruz. Kimlikler yok orada, sadece biz varız" 
diye konuştu.                                                          (DHA)



Altındağ Belediyesi, Ramazan Bayramı öncesinde va-
tandaşların huzurlu bir şekilde kabir ziyareti yapabil-
mesi için ilçe genelindeki tüm mezarlıklarda kapsamlı 

temizlik, bakım ve onarım çalışması gerçekleştirdi.
Altındağ Belediyesi, yaklaşan Ramazan Bayramı nedeniy-

le kabir ziyareti gerçekleştirecek vatandaşlar için mezarlıklar-
da kapsamlı bakım çalışması gerçekleştirdi. Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki’nin talimatlarıyla, ilçe genelindeki 
mezarlıklar pırıl pırıl oldu. Mezarlıklarda detaylı bakım, ona-
rım ve temizlik çalışması yapan Altındağ Belediyesi ekipleri, 
vatandaşlardan tam not aldı.

“VATANDAŞLARIMIZ KABİR ZİYARETLERİNİ 
GÖNÜL RAHATLIĞIYLA YAPABİLİRLER”

“Arefe günü ve bayramda yoğun olarak kabir ziyaretleri 
yapan vatandaşlarımızın gönül rahatlığıyla ibadetlerini ye-
rine getirebilmeleri için ilçemiz sınırları içerisinde bulunan 
mezarlıklarda detaylı bir çalışma gerçekleştirdik” diyen Baş-
kan Veysel Tiryaki, “Vatandaşlarımızın içi rahat olsun, kabir 
ziyaretlerini gönül rahatlığıyla yerine getirebilirler. Ramazan 

Bayramı’nın tüm İslam alemi için hayırlar getirmesini temen-
ni ediyorum. İbadetlerimiz kabul, Ramazan Bayramımız mü-
barek olsun inşallah.” ifadelerini kullandı.     (Haber Merkezi)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Bolu Dernekler Federasyonu Başkanı Mehmet Bil-
gin’in öncülüğünde düzenlenen ve Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan’ın ev sahipliğinde gerçekleşen iftar 

programı, Ankara’daki Boluluları ve Batı Karadeniz camiasını bir 
araya getirdi.

Ovacık Mevlana Kültür Merkezi’nde düzenlenen iftar progra-
mında konuşan Keçiören Belediye Başkanı Mesut Özarslan şunları 
söyledi: “Batı Karadenizli hemşehrilerimizi başımızın üstünde tuta-
rız. Batı Karadeniz’in insanı yiğittir. Bu memleket zor zamanlardan 
geçerken Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşlarıyla bir-
likte göğsü iman dolu bir şekilde mücadele eden Müslüman Türk 
evlatlarının diyarıdır. Batı Karadeniz. Batı Karadenizliler senelerdir 
bizi yüce Türk Milleti olarak güçlü kılan değerlerin yanında durmuş 
insanlardır. Batı Karadenizliler elif gibi dimdik duran; hak, hukuk 
ve adalet diyen, insanlığa hizmet etmeyi dava bilen insanlardır. Biz 
Keçiören’de Batı Karadenizli hemşehrilerimizi başımızın üstünde 
tutarız. Onların her zaman hizmetkarı oluruz. Şükürler olsun ki ilçe-
mizde kimse yatağa aç girmez. Kimse üşüyerek girmez. Şanlı Türk 
bayrağımızı, Cumhuriyet’imizi ve Misak-ı Milli sınırlarımızı ilele-
bet koruyacağız. Önümüzde Kadir Gecesi var. Hepinizin Kadir Ge-
cesi mübarek olsun. Tuttuğunuz oruçlar, kıldığınız namazlar, ettiği-
niz dualar Cenab-ı Hakk’ın katında kabul olsun. Ne mutlu Türk’üm 
diyene.”

Ankara Bolu Dernekler Federasyonu Başkanı Mehmet Bilgin 
ise federasyon olarak önemli faaliyetlere imza attıklarını belirterek, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Büyük bir aile olarak birliğimizi güçlen-
dirmek ve geleceğe daha sağlam adımlarla yürümek için bir araya 
geldik. Her bir üyemiz, bu büyük yapının vazgeçilmez bir parça-
sıdır. Sizlerin katkısı, fedakarlığı ve sahiplenmesi olmadan hiçbir 
başarı kalıcı olamaz. Çoğunluğu Keçiören olmak üzere Ankara’nın 
her bir semtinden buraya kadar gelen misafirlerimize selam olsun. 
Köroğlu’nun torunlarına selam olsun. Biz ayrışarak değil, birleşerek 
büyürüz.” dedi.

“7 YIL ÖNCE, 7 İL ETLE TIRNAK OLDUK”
Ankara Uluslararası Batı Karadeniz Birliği Başkanı Tuncay 

Gençer, “7 yıl önce, 7 il etle tırnak olduk. Bir olduk, beraber olduk. 
İnanın Türkiye’de çok güçlü mesajlar veriyoruz. Ben Türkiye’de 
ayrıştırma yapmıyorum; doğu batı demiyorum ama Batı Karadeniz 
her zaman birlik içinde olacak, birlikte yoluna devam edecek inşal-
lah” dedi.

Ankara Uluslararası Batı Karadeniz Birliği Başkanvekili Hasan 
Kaya da “Sivas’ın eniştesi olarak şunu söyleyeyim: Mesut Baş-
kan’ın da Sivas’ın yiğit insanlarına olan sevgisini biliyoruz. Birlik 
beraberlik; iştir, güçtür, nimettir, hikmettir. Biz Türkler için insanlık 
namına üstün başarının seviyesidir. Bu manada bu birlik beraberliği 
sağlayan Bolulular başta olmak üzere Batı Karadeniz Birliğimizin 
tüm bileşenlerine ve ev sahibimiz Belediye Başkanımıza teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı.

Batı Karadenizliler
Başkent’te iftarda buluştu
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İlber Ortaylı’nın
ardından

Bazı insanlar vardır; yalnızca yaşadıkları dö-
neme değil, bir milletin hafızasına da iz bırakır-
lar. Onlar konuştuğunda sadece bilgi değil, bir 
medeniyetin sesi duyulur. İşte bu isimlerden biri 
de hiç kuşkusuz İlber Ortaylı idi.

Onu dinleyenler bilir. Bir tarihçi konuşmazdı 
sadece; sanki yüzyıllar dile gelirdi. Osmanlı sa-
raylarının koridorlarında yürür gibi olurduk, eski 
İstanbul’un sokaklarında dolaşır, Avrupa’nın 
kültür şehirlerinde kısa bir zihinsel yolculuğa çı-
kardık. Bir anda Orta Asya bozkırlarına uzanan 
bir hikâye başlar, sonra Cumhuriyet’in kuruluş 
yıllarına bağlanırdı. Ortaylı’nın anlatımıyla tarih 
kuru bir kronoloji olmaktan çıkar, yaşayan bir 
hikâyeye dönüşürdü.

Bugün onun ardından konuşmak, aslında 
oluşan büyük bir boşluğu tarif etmeye çalışmak-
tır. Çünkü, İlber Ortaylı sadece bir akademisyen 
değildir; bu ülkenin düşünce iklimini şekillendi-
ren şahsiyetlerden biridir.

Türkiye’de tarih çoğu zaman ya hamasetle 
ya da ezberlerle anlatıldı. O ise her zaman aklın 
ve bilginin tarafında durdu. Bazen sert, bazen 
ironik ama her zaman sahici bir üslupla konuş-
tu. Bir cümlesiyle bir tartışmayı bitirebilir, bir 
esprisiyle bir salonu güldürebilirdi. Onu farklı 
kılan yalnızca bilgisi değildi; o bilgiyi taşıyan 
karakteriydi.

Belki de onu en çok farklı kılan şey meraktı. 
Bitmeyen bir merak… Diller öğrenen, şehirler 
gezen, arşivlerin tozlu raflarında yıllar geçiren 
bir merak. Çünkü o, tarihçinin masa başında de-
ğil; hayatın içinde yetişeceğine inanıyordu.

Bugün geriye dönüp baktığımızda görüyoruz 
ki Ortaylı yalnızca kitaplar yazmadı. Aynı za-
manda bir nesile tarih sevgisi aşıladı. Üniversite 
amfilerinde, konferans salonlarında, televizyon 
programlarında binlerce genç onun sözleriyle 
tarihe yeniden bakmayı, en önemlisi tarihi anla-
mayı öğrendi.

Bu ülke için gerçek kayıp, yalnızca O’nu 
kaybetmek değildir. O’nun yaşatmaya gayret et-
tiği zihniyeti kaybetmektir. İlber Ortaylı’nın ar-
dından en büyük sorumluluk da burada başlıyor: 
Tarihi sloganlarla ve hurafelerle değil, bilgiyle 
konuşmaya devam etmek.

Çünkü tarih, sadece geçmişin tozlu sayfaları 
değildir. Tarih, bugünü anlamanın pusulasıdır. 
Ve o pusulayı bize en iyi gösteren isimlerden biri 
İlber Ortaylı idi.

Bugün belki o güçlü ses artık kürsülerden 
yükselmiyor. Ama bir kütüphanede açılan kita-
bın sayfalarında, bir öğrencinin merakla sorduğu 
soruda, eski bir şehrin sokaklarında dolaşırken 
akla gelen bir tarih hatırasında onun izi yaşama-
ya devam edecek.

Bazı insanlar gerçekten ölmez. Çünkü bı-
raktıkları fikirler, kelimeler ve hatıralar zamanın 
ötesine geçer.

İşte İlber Ortaylı da işte o isimlerden biri ola-
rak hafızamızda yaşamaya devam edecek.

Başkan Yaşar, hemşerileriyle iftarda buluştu

Ramazan bayramı öncesi mezarlıklara bakım

Ovacık Mevlana Kültür Merkezi’nde düzenlenen iftar programında konuşan Keçiören
Belediye Başkanı Mesut Özarslan, “Batı Karadenizli hemşehrilerimizi başımızın üstünde
tutarız. Batı Karadeniz’in insanı yiğittir. Batı Karadeniz. Batı Karadenizliler senelerdir
bizi yüce Türk Milleti olarak güçlü kılan değerlerin yanında durmuş insanlardır.” dedi.

Sünnet Organizasyonu Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/413879
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI -
		 SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hipodrom Cad. No: 5 Yenimahalle / ANKARA
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125072301
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	13.04.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Emniyet Mah Hipodrom Cad No:5 B Blok Kat:7 ( İhale
		 Toplantı Salonu ) Yenimahalle ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Sünnet Organizasyonu Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	10 kalemden oluşan 1.000 çocuğun sünnet organizasyonu
		 hizmet alımı işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 103(YüzÜç) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 60 gün içinde işe
		 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
KAMU KURUM VE KURULUŞLARI İLE ÖZEL SEKTÖRDE GERÇEKLEŞTİRİLMİŞ 
OLAN HER TÜRLÜ SOSYAL VEYA KÜLTÜREL  ORGANİZASYONLAR
BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLECEKTİR
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

ORGANİZASYON HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02425029

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Sandık-
lılılar Vakfı’nın tertip ettiği iftar programında hem-
şerileriyle buluştu. Belediye Nergis Salonu’nda 

düzenlenen iftar programına, Başkan Yaşar ve eşi Azize Ya-
şar’ın yanı sıra Ak Parti Afyonkarahisar Milletvekili Hasan 
Arslan, Sandıklı Belediye Başkanı Adnan Öztaş, SANVAK 
Başkanı Vedat Çavuş, TÜSİAV Başkanı Veli Sarıtoprak, 
Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Metin Özaslan da 
katıldı.

RAMAZAN’DA BARIŞ, KARDEŞLIK                            
VE PAYLAŞMA VARDIR

Dualar eşliğinde başlayan programda hemşerileriyle 
bir arada olmaktan mutluluk duyduğunu ifade eden Baş-
kan Yaşar, “Ramazan Ayı dinimizin en önemli ayıdır. Ra-
mazan’da kin yoktur, nefret yoktur, yalan yoktur, haram 
yoktur. Ramazan’da hoşgörü, barış, kardeşlik ve paylaşma 
vardır. 17 yıldır bu ruha uygun bir şekilde salonlarımızda 
hemşeri derneklerimizle, Ramazan’ı kutluyoruz. Bu duy-
gularla iftar sofralarında kurduğumuz bu kardeşlik ortamı-
nın daim olmasını diliyorum. Türkiye olarak, bütün değer-
lerimizi, farklılıklarımızı zenginlik sayan bir anlayışla biriz 
ve güçlüyüz. Başka reçetelere ihtiyacımız yok. Reçetemiz, 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu Cumhuriyetimiz 
ve onun değerleridir” dedi.

Sandıklılar Vakfı Başkanı Vedat Çavuş da “Ramazan 
ayı sabrın, yardımlaşmanın, paylaşmanın ve kardeşliğin en 
samimi yaşandığı müstesna bir zamandır. Bu mübarek ayda 
gönüller birbirine çok yaklaşır, sofralar bereketlidir, top-
lumumuzdaki birlik ve beraberlik duyguları güçlüdür. Fa-

kat gurbette sıla hasreti çekenler için ramazan biraz buruk 
geçer. İnsan sofrada tanıdık bir yüz sıcak bir ses duymayı 
ister. İşte bu mübarek günde bizi bir araya getiren, aynı sof-
ra etrafında birleştiren gurbetteki Sandıklılıların birbirine 
olan hasretini biraz olsun gideren Yenimahalle Belediye 
Başkanımız Sayın Fethi Yaşar’a tüm hemşerilerimiz adına 
teşekkür ediyoruz. Bayramınızı da şimdiden kutluyorum” 
diye konuştu.                                             (Haber Merkezi)
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DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 
Milletvekili Hasan Karal, Türkiye’de derinleşen 
ekonomik sorunlara ve artan hayat pahalılığına 

ilişkin kapsamlı ve dikkat çekici açıklamalarda bulun-
du. DEVA Partisi adına değerlendirmelerde bulunan Ka-
ral, küresel ölçekte yaşanan çatışma ve krizlerin yalnız-
ca savaş bölgelerinde değil, ekonomik açıdan kırılgan 
ülkelerde yaşayan toplumların gündelik hayatında da 
ciddi sonuçlar doğurduğunu ifade etti. Açıklamasında 
son dönemde uluslararası kamuoyunun yakından takip 
ettiği İran ile İsrail arasındaki gerilime değinen Karal, 
savaşın sadece cephede silahların konuştuğu bir süreç 
olarak değerlendirilmemesi gerektiğini dile getirdi. 
Karal, Türkiye’de milyonlarca vatandaşın her gün eko-
nomik koşulların ağır yükü altında kendi yaşam müca-
delesini verdiğini belirterek, yoksulluk, işsizlik, yüksek 
enflasyon ve gelir kaybının toplumun geniş kesimlerini 
etkileyen temel sorunlar haline geldiğini söyledi.

 “HAYAT PAHALILIĞI GÜNLÜK                          
YAŞAMIN MERKEZİNDE”

Karal, ekonomik sıkıntıların bireylerin yaşamında 
yarattığı psikolojik etkileri çarpıcı bir benzetmeyle an-
latarak, “Evine ekmek götüremeyen bir ailenin ocağına, 
çocuğuna istediğini alamayan bir ebeveynin yüreğine, 
torununa harçlık veremeyen bir emeklinin vicdanına 
her gün adeta görünmez bir bomba düşüyor. Bu bom-
ba can almıyor belki ama insanın onurunu, umudunu ve 
yarınlara dair inancını yaralıyor” ifadelerini kullandı. 
Türkiye’de son yıllarda hızla yükselen fiyatlar ve alım 
gücündeki gerilemenin vatandaşların yaşam standardı-
nı önemli ölçüde düşürdüğünü savunan Karal, özellikle 
gıda, kira, enerji ve ulaşım gibi temel harcama kalem-
lerindeki artışların hane bütçelerini zorladığını belirtti. 

Gelir artışlarının fiyat yükselişlerinin gerisinde kal-
dığını ifade eden Karal, bu durumun vatandaşların tasar-
ruf yapma imkânını ortadan kaldırdığına ve borçluluk 
oranlarının artmasına yol açtığına dikkat çekti. Birçok 
ailenin geçimlerini sürdürebilmek için kredi ve borçlan-
ma yoluna başvurduğunu dile getiren Karal, ekonomik 
belirsizliklerin uzun vadede sosyal yapıyı da etkileyebi-
leceğini söyledi. 

Ekonomik zorlukların toplumda huzursuzluk ve 
güvensizlik duygusunu artırabileceğini belirten Karal, 
bunun ekonomik büyüme ve toplumsal refah açısından 
risk oluşturduğunu ifade etti. 

EKONOMİK SIKINTILARIN TOPLUMSAL          
VE PSİKOLOJİK BOYUTU

Karal, ekonomik sorunların sadece makro ekonomik 
göstergelerle açıklanamayacağını, bu sorunların toplu-
mun ruh hali ve sosyal ilişkiler üzerinde de belirleyi-
ci etkiler yarattığını vurguladı. Artan geçim kaygısının 
aile içi çatışmaları tetikleyebileceğini, gençler arasında 
gelecek umudunu zayıflatabileceğini ve çalışan kesim-
de motivasyon kaybına neden olabileceğini dile getirdi. 
Toplumsal dayanışmanın zayıflaması ve gelir dağılımın-
daki adaletsizliklerin derinleşmesi halinde sosyal barı-
şın zarar görebileceği uyarısında bulunan Karal, eko-
nomik politikaların yalnızca büyüme hedeflerine değil, 
aynı zamanda sosyal refahın artırılmasına da odaklan-
ması gerektiğini söyledi. Türkiye ekonomisinin yeniden 
istikrar kazanabilmesi için güven ortamının sağlanması 
gerektiğini savunan Karal, yatırımcıların ve üreticilerin 
uzun vadeli plan yapabilmesi için öngörülebilir politika-
ların uygulanmasının şart olduğunu dile getirdi. “Vatan-
daşın borçlanarak ayakta kalmaya çalıştığı bir ekono-
mik düzen sürdürülebilir değildir. Ekonomiye duyulan 
güven zedelendiğinde yatırım da üretim de refah da za-
rar görür. Bu nedenle şeffaf, hesap verebilir ve liyakat 
esaslı bir yönetim anlayışı büyük önem taşımaktadır” 
diyen Karal, ekonomik yönetimde kurumsal yapının 
güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti.
 ÜRETİM, YATIRIM VE İSTİHDAM VURGUSU 

Karal, ekonomik kalkınmanın sürdürülebilir hale 
gelebilmesi için üretim kapasitesinin artırılması, sanayi 
ve tarım sektörlerinin desteklenmesi ve istihdam ola-
naklarının genişletilmesi gerektiğini söyledi. Özellikle 
genç işsizliğinin Türkiye’nin geleceği açısından önem-
li bir risk oluşturduğunu belirten Karal, nitelikli eğitim 
politikaları ve istihdam odaklı ekonomik programların 
hayata geçirilmesi gerektiğini dile getirdi. Küçük ve 
orta ölçekli işletmelerin finansmana erişim sorunlarının 
çözülmesinin de ekonomik büyüme açısından kritik ol-
duğunu ifade eden Karal, girişimciliği teşvik eden po-
litikaların üretim ve ihracat kapasitesini artırabileceği-
ni kaydetti. Türkiye’nin güçlü bir insan kaynağına ve 
önemli bir ekonomik tecrübeye sahip olduğunu belirten 
Karal, doğru politikalarla mevcut sorunların aşılabile-
ceğini savundu. Geçmişte yaşanan ekonomik krizlerden 
çıkış süreçlerinin Türkiye’nin zorluklarla başa çıkma 
kapasitesini gösterdiğini ifade eden Karal, toplumun 
umudunu kaybetmemesi gerektiğini söyledi. “Ümitsiz-
lik yok. Bu ülkenin yarınları için akıl da var, irade de 

var. Daha önce zor dönemleri aştık, Türkiye’yi yeniden 
ayağa kaldırdık. Yine başaracağız” ifadelerini kullanan 
Karal, ekonomik reformların toplumun tüm kesimlerini 
kapsayacak şekilde planlanması gerektiğini vurguladı. 

SOSYAL REFAH VE GELİR DAĞILIMI ÇAĞRISI 
Karal, ekonomik politikaların temel hedeflerinden 

birinin gelir dağılımındaki adaletsizlikleri azaltmak ol-
ması gerektiğini belirterek, sosyal destek mekanizma-
larının güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti. Emekliler, 
dar gelirli çalışanlar ve işsiz gençler gibi kırılgan grup-
ların korunmasının toplumsal istikrar açısından önem 
taşıdığını dile getirdi. Ekonomik büyümenin toplumun 
tüm kesimlerine eşit şekilde yansımadığı durumlarda 
sosyal sorunların derinleşebileceğini kaydeden Karal, 
kapsayıcı kalkınma politikalarının uzun vadeli refah için 
vazgeçilmez olduğunu söyledi. Açıklamasının sonunda 
Türkiye’nin ekonomik olarak yeniden istikrara kavuş-
masının mümkün olduğunu belirten Karal, güven veren 
ve öngörülebilir politikaların hayata geçirilmesi halin-
de vatandaşların geleceğe daha umutla bakabileceğini 
ifade etti. Şeffaflık, liyakat ve hesap verebilirlik ilkeleri 
doğrultusunda yürütülecek ekonomi politikalarının hem 
iç piyasada hem de uluslararası alanda güven oluştura-
cağını vurgulayan Karal, vatandaşın refahını önceleyen 
bir yönetim anlayışının Türkiye’nin ekonomik ve sosyal 
geleceği açısından belirleyici olacağını sözlerine ekledi. 

“Savaş bugün sadece 
İran-İsrail hattında değil”

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Hasan Karal, küresel ölçekte
yaşanan çatışma ve krizlerin yalnızca savaş bölgelerinde değil, ekonomik açıdan kırılgan ülkelerde 

yaşayan toplumların gündelik hayatında da ciddi sonuçlar doğurduğunu ifade etti.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Bakanlık’ta düzenle-
nen iftar programında Sahil Güvenlik personelleriy-
le bir araya geldi. Programda konuşan Bakan Çiftçi; 

denizlerin, kıyıların, limanların; ülkenin mavi ufku ve 
bereket kapısı olduğunu söyleyerek, “Denizlerimizin 
güvenliği; yalnızca bir sınır güvenliği meselesi değildir. 
Ekonomimizin, ticaretimizin, çevremizin, insan haya-
tının ve milli irademizin korunmasıdır. Sahil Güvenlik 

Komutanlığımız, deniz yetki alanlarımızda bu büyük 
sorumluluğu yüksek bir disiplinle, sarsılmaz bir görev 
şuuru ile yerine getiriyor. Türkiye bugün, muhterem 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın liderli-
ğinde; büyük hedeflere yürüyen, ufkunu büyüten, iddi-
asını yükselten bir ülkedir. ‘Türkiye Yüzyılı’ vizyonu 
da bu iddianın en net göstergesidir. Bu vizyon; güçlü 
devlet, güçlü millet, güçlü gelecek iradesidir; savunma-
da caydırıcılık, ekonomide direnç, teknolojide atılım, 
kamu düzeninde kararlılık ve toplumsal huzurda sürek-
lilik demektir” ifadelerini kullandı.

“RİSKLERİ ORTAYA ÇIKMADAN                       
BERTARAF EDECEĞİZ”

Bakan Çiftçi, “İçişleri Bakanlığı olarak; Emniyeti-
mizle, Jandarmamızla, Sahil Güvenliğimizle; bu vizyo-
nun güvenlik ayağını en sağlam şekilde taşımaya devam 
edeceğiz. Rotamız bellidir; Türkiye Yüzyılı’nı, Huzurun 
Yüzyılı yapmak. Hedefimiz nettir; Milletimizin güven-
liği. Çocuklarımızın yarınları. O yüzden her türlü suç 
ve suçluyla mücadelede irademiz sarsılmazdır. Asayişi 
bozanlara, organize suç şebekelerine, kaçakçılık ağları-
na, insan tacirlerine, terörün uzantılarına; hukuk içinde, 
kararlılıkla, kesintisiz şekilde mücadele edeceğiz. Suçu 
kaynağında önleyecek, riskleri ortaya çıkmadan berta-
raf edeceğiz. Güvenlik bir bütündür; karası da denizi de 
aynı iradenin parçasıdır. Bu mücadelenin en kritik baş-
lıklarından biri de uyuşturucuyla olan mücadelemizdir. 
Uyuşturucu; bir zehir ticareti olmanın ötesinde, gençli-
ğimizi hedef alan sinsi bir tuzaktır. Ailelerimizi yıpra-
tan, toplumun direncini düşüren, suç örgütlerini besle-
yen bir tehdittir. Gençlerimizin umutlarını karartanlara, 
haramı ticaret sayanlara asla fırsat vermeyeceğiz. Hiçbir 
şer odağının geleceğimizi ipotek altına almasına müsaa-
de etmeyeceğiz. Zira, Türkiye’nin gençliği, Türkiye’nin 
istikbalidir. Bu İstikbali korumak, mukaddes bir vazife-

dir. Uyuşturucuyla mücadelede sahil hattının ve deniz 
trafiğinin önemi büyüktür” dedi.

“GÖÇMEN KAÇAKÇILARINA ASLA                   
FIRSAT VERİLMEYECEKTİR”

Bir diğer önemli mücadelelerinin, düzensiz göç-
ler olduğunu söyleyen Bakan Çiftçi, “Düzensiz göçle 
mücadele; sınır güvenliğimizin, kamu düzenimizin ve 
insan hayatının korunmasının temel başlıklarından bi-
ridir. Ülkemiz, mazluma merhametiyle sahip çıkarken 
göçmen kaçakçılığını kazanca çeviren organize yapılara 
karşı kararlılıkla mücadele etmektedir. Sahil Güvenlik 
Komutanlığımız bu mücadelenin Mavi Vatan’daki en 
önemli gücüdür. Denizlerde yürütülen keşif, gözetle-
me ve müdahalelerle; hem kaçakçı şebekelerine darbe 
vurulmakta hem de tehlikeye düşen insanların hayatı 
korunmaktadır. Bu kararlılık sürecek; göçmen kaçak-
çılarına asla fırsat verilmeyecektir. Kaçakçılık rotaları, 
deniz yoluyla yapılan sevkiyatlar, kıyı bölgelerinde ku-
rulmaya çalışılan karanlık ağlar; sizlerin dikkatli gözü 
ve hızlı refleksiyle bertaraf edilecektir. Denizlerde yürü-
tülen kontrol ve operasyonel kabiliyet; sadece yakalama 
sayılarıyla ölçülen bir başarı değildir. Bu, aynı zamanda 
caydırıcılıktır, suçun önünü kesmektir ve milletimizin 
huzurunu büyütmektir. Sahil Güvenlik teşkilatımız; 
denizdeki narkotik mücadelemiz başta olmak üzere; 
arama-kurtarmadan düzensiz göçle mücadeleye, deniz 
emniyetinden çevre güvenliğine kadar çok geniş bir sa-
hada en büyük stratejik gücümüzdür. İnşallah, bu gücü 
daha da tahkim edeceğiz. Denizde bir can tehlikeye düş-
tüğünde, bir yardım çağrısı yükseldiğinde, bir suç giri-
şimi tespit edildiğinde; ilk refleks, en hızlı müdahale, en 
kararlı duruş sahil güvenliğimizden geliyor. Bu millet, 
denizdeki nöbetin kıymetini biliyor. Ve devletimiz, bu 
nöbeti tutan evlatlarını her daim destekliyor” diye ko-
nuştu. 					          (DHA)

“Rotamız; ‘Türkiye Yüzyılı’nı, huzurun yüzyılı yapmak”
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Rotamız bellidir; ‘Türkiye Yüzyılı’nı, huzurun yüzyılı yapmak. Hedefimiz nettir; Milletimizin güvenliği.

Çocuklarımızın yarınları. O yüzden her türlü suç ve suçluyla mücadelede irademiz sarsılmazdır. Asayişi bozanlara, organize suç şebeke-
lerine, kaçakçılık ağlarına, insan tacirlerine, terörün uzantılarına; hukuk içinde, kararlılıkla, kesintisiz şekilde mücadele edeceğiz” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, aile ku-
rumunun desteklenmesi ve güçlendirilmesi ile 

gençlerin sosyal risklere karşı korunması amacıyla Aile 
ve Gençlik Fonu’nu kurduklarını belirtti.

Aile kurmayı her daim teşvik ettiklerini ve aileyi 
güçlendirmeyi ana hedef olarak gördüklerini kaydeden 
Göktaş, bu kapsamda Aile ve Gençlik Fonu’nu 81 ilde 
uyguladıklarını ifade etti.

Göktaş, Aile ve Gençlik Fonu’ndan daha fazla genç 
çiftin yararlanabilmesi için ocakta kredi miktarını gün-
cellediklerini anımsatarak, “Fona başvuran çiftlerden 
ikisinin de 18-25 yaş arasında olması halinde 250 bin 
lira, 26-29 yaş aralığında olmaları durumunda ise 200 
bin liralık destek sağlıyoruz.” bilgisini verdi.

Fondan yararlanma kriterlerinden biri olan gelir şar-

tını da yükselttiklerini hatırlatan Göktaş, “Gelir durumu 
değerlendirmesinde son 6 ay gelirine ilişkin başvuru 
şartını asgari ücretin 2,3 katından 2,5 katına çıkardık. 
Buna ek olarak, 48 ay içinde çocuk sahibi olan genç çift-
lerimizin geri ödemelerini her çocuk için 12 ay olacak 
şekilde erteliyoruz.” açıklamasını yaptı.

Göktaş, proje kapsamında başvurusu onaylanan çift-
lere kredi desteğinin 48 ay vadeli ve 2 yıl geri ödemesiz 
şekilde verildiğini, evlilik öncesinde ve sonrasında da 
danışmanlık hizmeti sunulduğunu belirtti.

“BAŞVURU SAYISI 214 BIN 978’E ULAŞTI”
Evlenecek gençlerin ekonomik, psikolojik ve sosyal 

açıdan sunulan desteklerle, evliliklerini daha sağlam te-
meller üzerine kurmalarını amaçladıklarını ifade eden 
Göktaş, evlilik yolundaki genç çiftleri yalnız bırakma-

dıklarının altını çizdi.
Bakan Göktaş, sözlerine şöyle devam etti: “2023’te 

kurulan Aile ve Gençlik Fonu’na yapılan başvuru sayı-
sı 214 bin 978’e ulaştı. Fondan 164 bin 930 gencimiz 
faydalanmaya hak kazanırken, bugün itibarıyla 63 bin 
466 genç çiftimize kredi ödemelerini gerçekleştirdik. 
Aile kurumunun desteklenmesi ve genç çiftlerin evlilik 
süreçlerine katkı sağlanması amacıyla kurulan bu fon 
kapsamında bugüne kadar toplam 10 milyar 73 milyon 
lira destek sağladık. Fondan faydalanan 6 bin 812 çif-
timizin 6 bin 891 çocuğu  dünyaya geldi. Ayrıca ülke 
genelinde 160 bin genç çiftimize eğitim ve danışmanlık 
hizmeti verdik.”

Aile ve Gençlik Fonu’na e-Devlet üzerinden veya 
“https://ailegenclikfonu.aile.gov.tr/” adresinden başvu-
rulabiliyor.				          (DHA)

Aile ve Gençlik Fonu’ndan genç çiftlere sağlanan destek 10 milyar lirayı aştı
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, aile kurumunun desteklenmesi ve genç çiftlerin evlilik süreçlerine katkı sağlanması 

amacıyla kurulan Aile ve Gençlik Fonu kapsamında bugüne kadar 10 milyar 73 milyon lira destek sağladıklarını bildirdi.

Yenimahalle Belediyesi tarafından ve-
rilen 882312 Sicil  Numaralı  “İşyeri Açma 
belgemi” kaybettim. 

Hükümsüzdür
Ali ERİNKURT

Z A Y İ

Avukatlar, sosyal medya üzerinden “ko-
misyon karşılığında IBAN kiralama” 
tekliflerine karşı dikkatli olunmasını 

istedi.
Tekirdağ Baro Başkanı Egemen Gürcün, 

gençlerin sosyal medyada karşılaştıkları ilanla-
ra kapılmamaları gerektiğini söyledi.

İlanlar üzerinden kendi banka hesaplarının 
kullanılmasına yol açabilecek uygulamalardan 
uzak durulmasının önemini vurgulayan Gür-
cün, gençlerin dikkatli olması gerektiğini ifade 
etti. Gürcün, bilmeden veya istemeden IBAN 
dolandırıcılığı suçunun bir parçası haline geli-
nebileceğini dile getirdi.

Üniversite öğrencilerinin sahte ilanlarla 
hedef alındığına dikkati çeken Gürcün, şöyle 
konuştu: “Özellikle üniversite öğrencileri gibi 
paraya daha fazla ihtiyaç duyabilen gençlerin 
sosyal medya üzerinden verilen ‘Kredi kullana-
caksanız burada başvuru yapabilirsiniz’, ‘Size 
kredi çıkarabiliriz’ hatta ‘Kredi çekemeyenleri 
tekrar kredi çekebilir hale getiriyoruz’ gibi ca-
zip ilanlarla hedef alındığını görüyoruz. Bu tür 
ilanlarla gençleri tuzağa düşüren şebekeler bu-
lunmaktadır.”

Gürcün, bunun suç gelirlerinin aklanmasına 
neden olabilecek tehlikeli bir durum olduğunun 
altını çizdi.

Edirne Barosu avukatlarından Büşrahan 
Altun da IBAN kiralamanın banka veya kredi 
kurumlarının kullanılması suretiyle nitelikli do-
landırıcılık suçunu teşkil ettiğini belirtti.

Türk Ceza Kanunu’nun 158. maddesinde 
bu konunun düzenlendiğini anlatan Altun, “Bu 
madde 4 yıldan 10 yıla kadar hapis cezası ve 
adli para cezası öngörmektedir. Bu suç özellik-
le bir arkadaşın ‘Benim hesabımda bloke var, 
bana IBAN’ını verebilir misin, buraya para ak-
tarılmasını rica ediyorum’ şeklinde gerçekleşe-
biliyor. Arkadaşlığa ve samimiyete güvenerek 
IBAN ve kişisel bilgiler paylaşılmamalıdır.” 
dedi.

Kişilerin IBAN ve kişisel bilgilerini ko-
misyon karşılığında paylaşabildiğini ve bunun 
da suç olduğunu aktaran Altun, kişisel verile-
rin paylaşılmasının da ağır cezalar getirdiğini 
kaydetti. Kırklareli Barosu avukatlarından Fat-
ma Küçük ise IBAN kiralamanın 6 ay ile 1 yıl 
arasında hapis cezası gerektirdiğini, IBAN’ın 
dolandırıcılık ve hırsızlık gibi suçlarda kulla-
nılması durumunda ise suç vasfının değişerek 
cezanın 10 yıla kadar çıkabildiğini belirtti.

Dolandırıcıların IBAN kiralama için özel-
likle paraya ihtiyaç duyan kesimleri hedef aldı-
ğını dile getiren Küçük, günlük komisyon vaa-
diyle ikna ettikleri kişileri suça teşvik ettiklerini 
söyledi.

IBAN kiralayanların kolay para kazanma 
düşüncesine kapılarak farkında olmadan suça 
iştirak edebildiğine dikkati çeken Küçük, bu 
yöntemle işlenen dolandırıcılık suçlarına ilişkin 
çok sayıda dosyada avukatlık yaptığını anlattı. 
Faillerin özellikle paraya ihtiyaç duyan kesimi 
kolay ikna edebildiğine vurgu yapan Küçük, 
“Toplumun paraya ihtiyacı olan kesimlerini, ev 
hanımı ve öğrencileri hedef alıyorlar. İşe gitme-
den para kazanma vaadiyle kandırıyorlar. Ora-
da insanın basit bir yanılması ileride çok büyük 
zararlara sebep oluyor.” diye konuştu.       (AA)

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Der-
vişoğlu, ABD ve İsrail’in İran’a saldırıla-
rına ilişkin, “Bu bölge üzerinde oynanan 

oyunlar yeni değil. Büyük Orta Doğu Proje-
si’nin aşamalarından biri, bugün yaşananlar. 
Irak’ta geçmiş dönemde yaşandı, Suriye’de 
yakın takvim içerisinde gerçekleşti, bugün 
de İran’da devam ediyor.” dedi.

Partisinin Batman İl Başkanlığını ziyaret 
ederek, partililerle bir araya gelen Dervişoğ-
lu, Muş, Bitlis, Hakkari ve Şırnak’ın ardın-
dan Batman’a geldiğini belirterek, buradan 
da Diyarbakır’a geçeceğini söyledi.

ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarına deği-
nen Dervişoğlu, şunları kaydetti: “Bu bölge 
üzerinde oynanan oyunlar yeni değil. Büyük 
Orta Doğu Projesi’nin aşamalarından biri, 
bugün yaşananlar. Irak’ta geçmiş dönemde 
yaşandı, Suriye’de yakın takvim içerisinde 
gerçekleşti, bugün de İran’da devam edi-
yor. Türkiye Cumhuriyeti Devleti güçlü bir 
devlettir ve o devleti kuran millet de güçlü 
bir millettir. Bizi diğerlerinden ayıran farklı 
özelliklerimiz var. Milli kimliğimiz, vatan-
daşlık tanımımız, üniter devlet yapımız ve 
hepimizi bu coğrafyada bir ve kardeş kılma-
ya elverişli bir rejim olan Cumhuriyetimiz. 
Bizim sigortamız bu bahsettiğim konulardır.”

Orta Doğu’nun dünyanın önemli bölgele-
rinden biri olduğuna işaret eden Dervişoğlu, 
bu toprakların jeopolitik olarak dezavantajla-
rı olduğu kadar avantajları da olduğunu be-
lirtti.

Dervişoğlu, “Bölgede takip edilmesi icap 
eden aktif ama ihtiyatlı politikanın yani dış 
politikanın güçlendirilmesi lazım. Büyük 
Orta Doğu Projesi’ne karşı tedbirli davra-
nılması gerektiği hususuna da defalarca, her 
yerde, her alanda işaret etmiştik.” diye ko-
nuştu.

Dervişoğlu’na, ziyaretinde Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Eşref Fakıbaba ve Genel 
İdare Kurulu Üyesi Selim Özgökçe de eşlik 
etti.				          (AA)

Avukatlar, “komisyon 
karşılığında IBAN

kiralama” tekliflerine 
karşı uyardı

Dervişoğlu: Bu bölge 
üzerinde oynanan 
oyunlar yeni değil
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Türkiye’de konut piyasasının geleceği artık yalnız-
ca faiz oranları, kredi koşulları veya ekonomik 
göstergelerle belirlenmiyor. Son yıllarda demog-

rafik değişim ve hane yapısındaki dönüşümler, konut ta-
lebini şekillendiren kritik bir unsur haline geldi. Türkiye 
İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 2025 yılı evlenme ve bo-
şanma verileri, Denge Gayrimenkul Değerleme tarafın-
dan analiz edilerek, konut sektöründe “hane dönüşümü” 
kavramının önemini gözler önüne serdi. Analize göre 
2025 yılında 552 bin çift evlenirken, yaklaşık 194 bin 
çift boşandı. Bu rakamlar, sadece demografik bir tablo 
sunmakla kalmıyor; aynı zamanda hanelerin kurulması 
ve bölünmesi üzerinden konut piyasasında iki farklı ta-
lep dinamiğinin ortaya çıktığını gösteriyor. 

KÜÇÜLEN HANELER, KÜÇÜK VE ESNEK        
KONUTLARI ÖNE ÇIKARIYOR

Türkiye’de ortalama hanehalkı büyüklüğü 2024 yılı 
itibarıyla 3,11 kişiye geriledi. TÜİK verileri ayrıca, tek 
kişilik hanelerin sayısının 2025 yılında 5 milyon 523 bin 
321’e ulaştığını ortaya koyuyor. Bu tablo, özellikle 1+1 
ve 2+1 tipindeki küçük ve orta ölçekli konutlara yöne-
limi hızlandırıyor. Denge Gayrimenkul Değerleme’nin 
analizi, yeni evlenen hanelerin konut tercihlerinde 
yalnızca büyüklük değil, konum, ulaşım bağlantısı ve 
sosyal donatı erişimi gibi kriterleri de önceliklendirdi-
ğini gösteriyor. Ulaşımı kolay, iş merkezlerine ve sosyal 
alanlara yakın konumlar, yeni evli çiftler için öncelikli 
tercih sebebi haline geliyor. Yeni evlilikler konut pi-
yasasında sadece niceliksel bir talep artışı yaratmıyor; 
aynı zamanda hangi tip ve konumda konut üretileceği 
sorusunu da kritik hale getiriyor. Özellikle genç çiftler, 
ilk evlerini alırken veya kiralarken küçük metrekareli, 
fonksiyonel ve uygun fiyatlı konutları tercih ediyor. 

YENİ EVLİLİKLER HEM KİRALIK                  
HEM SATILIK KONUTU BESLİYOR

Türkiye’de oturulan konuta sahip olma oranı yüzde 
57,1 ile mülkiyetin güçlü olduğunu gösterse de, yeni 
evlilerin ilk adımda kiralık mı yoksa satılık konuta mı 
yöneldiği konusu net değil. Bu nedenle uzmanlar, yeni 
evliliklerin hem kiralık hem satılık konut talebini birlik-
te beslediğini ifade ediyor. Yeni evli hanelerde özellikle 
kira piyasasında talep artışının yavaş ama sürekli bir şe-
kilde kendini gösterdiği görülüyor. Satın alma tarafında 
ise küçük ve orta ölçekli dairelere yönelim, genellikle 

ödeme gücü ve konut kredisi olanaklarıyla doğru oran-
tılı bir şekilde artıyor. Boşanmaların konut piyasasına 
etkisi, yeni evliliklere kıyasla daha hızlı ve doğrudan 
hissediliyor. Mevcut hanelerin bölünmesi, kısa vade-
de yeni barınma ihtiyacını doğuruyor. TÜİK verileri, 
2025’te 191 bin 371 çocuk için velayet kararı verildiğini 
ve bunların yüzde 74,6’sının anneye bırakıldığını ortaya 
koyuyor. Ayrıca boşanmaların yaklaşık yüzde 34’ü evli-
liğin ilk 5 yılında gerçekleşiyor. Bu tablo, özellikle eko-
nomik olarak tam güçlenmemiş veya çocuklu ailelerde 
boşanma sonrası ilk ihtiyacın kiralık ve hızlı erişilebilir 
konut olduğunu gösteriyor. Lokasyon tercihleri de fiya-
tın ötesine geçiyor. Boşanan aileler için okula yakınlık, 
işe ulaşım kolaylığı ve güvenlik gibi kriterler ön plana 
çıkıyor. Bu nedenle boşanma sonrası konut talebi, kira-
lık segmentte kısa vadede ciddi bir baskı yaratıyor. 

BOŞANMALAR İKİNCİ EL                                       
PİYASASINI DA ETKİLİYOR

Boşanmanın konut piyasasına bir diğer etkisi, satılık 
konut arzında görülüyor. Ortak mal varlığındaki konu-
tun satılarak gelir paylaşımına konu edilmesi, özellikle 
ikinci el konut piyasasında hareketlilik yaratabiliyor. 

Her boşanma satışla sonuçlanmasa da, mülkiyet tasfi-
yesi gereken durumlarda, boşanmalar hem talep hem de 
arz yönlü etki oluşturuyor. Denge Gayrimenkul Değer-
leme’nin analizine göre, boşanmaların özellikle şehir 
merkezlerinde ve erişimi kolay semtlerde ikinci el pi-
yasayı hızlandırdığı, bu durumun fiyatları ve arz talep 
dengesini yeniden şekillendirdiği gözlemleniyor. 2025 
verileri, konut piyasasında iki farklı demografik dinami-
ğin aynı anda etkili olduğunu gösteriyor. Yeni evlilikler 
küçük metrekareli ve sosyal olanaklara yakın konutlara 
talebi artırıyor. Boşanmalar acil kiralık talebi ve ikinci 
el arzı besliyor. Bu tablo, önümüzdeki dönemde kiralık 
segmentte, ikinci el konutlarda ve küçük-orta ölçekli da-
irelerde talep baskısının artacağını ortaya koyuyor. Ko-
nut sektöründe üretim planlamaları da artık sadece “kaç 
konut üretildiği” sorusuna odaklanmıyor. Artık kritik 
soru şu: “Hangi hane tipi için, hangi lokasyonda konut 
üretilecek?” Demografik dönüşüm, konut piyasasında 
üretim stratejilerini ve yatırım planlarını yeniden şekil-
lendiren temel faktör haline geliyor. Özellikle kiralık ve 
ikinci el segmentinde kısa vadeli talep artışı, sektörde 
fiyat istikrarı, arz yönetimi ve lokasyon seçimi gibi kri-
tik kararların önemini artırıyor.

“Evlilik ve boşanma konut
piyasasını yeniden şekillendiriyor”
Denge Gayrimenkul Değerleme tarafından hazırlanan rapora göre 2025 yılında 552 bin çift evlenirken, yakla-

şık 194 bin çift boşandı. Bu rakamlar, sadece demografik bir tablo sunmakla kalmıyor; aynı zamanda hanelerin 
kurulması ve bölünmesi üzerinden konut piyasasında iki farklı talep dinamiğinin ortaya çıktığını gösteriyor.

Türkiye İstatistik Kurumu, şubat ayına ilişkin mo-
torlu kara taşıtları istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, şubatta trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısı, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 11 azalarak 
121 bin 791’e geriledi. Söz konusu dönemde, kaydı si-
linen taşıt sayısı ise yüzde 26,5 artarak 3 bin 338’den 4 
bin 221’e çıktı. Böylece, trafikteki toplam taşıt sayısı, 
şubat ayında 117 bin 570 yükseliş kaydetti.

Söz konusu ayda, trafiğe kaydı yapılan taşıtların 
yüzde 51,9’unu otomobil, yüzde 30,3’ünü motosiklet, 
yüzde 11,7’sini kamyonet, yüzde 2,5’ini kamyon, yüz-
de 1,7’sini traktör, yüzde 1,1’ini minibüs, yüzde 0,7’sini 
otobüs ve yüzde 0,1’ini özel amaçlı taşıtlar oluşturdu.

Şubatta trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısında bir önce-
ki aya göre ise yüzde 15,8 azalış gerçekleşti.

Trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı, bir önceki aya göre 
motosiklette yüzde 36,2, traktörde yüzde 13,4 artarken 
özel amaçlı taşıtta yüzde 60,3, kamyonette yüzde 46,3, 
kamyonda yüzde 37, minibüste yüzde 26,6, otomobilde 
yüzde 22,1 ve otobüste yüzde 11 geriledi.

Trafiğe kayıtlı araç sayısı, şubatta geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 7,2 artarak 31 milyon 596 bin 522’den 
33 milyon 869 bin 80’e yükseldi. Şubat sonu itibarıyla 
trafiğe kayıtlı taşıtların yüzde 51,7’sini otomobil, yüzde 
21,2’sini motosiklet, yüzde 14,6’sını kamyonet, yüzde 
6,9’unu traktör, yüzde 3,1’ini kamyon, yüzde 1,6’sını 
minibüs, yüzde 0,6’sını otobüs ve yüzde 0,3’ünü özel 
amaçlı taşıtlar oluşturdu.

Devri yapılan toplam 806 bin 588 taşıtın, yüzde 69’u 
otomobil, yüzde 15,4’ü kamyonet, yüzde 8,1’i moto-

siklet, yüzde 2,9’u traktör, yüzde 2,1’i kamyon, yüzde 
1,7’si minibüs, yüzde 0,5’i otobüs ve yüzde 0,3’ü özel 
amaçlı araçlardan oluştu.

Şubatta trafiğe kaydı yapılan otomobillerin yüzde 
14,8’inin Renault, yüzde 11’inin Toyota, yüzde 7,2’sinin 
Volkswagen, yüzde 5,9’unun Hyundai, yüzde 5,3’ünün 
Fiat, yüzde 4,8’inin Peugeot, yüzde 4,7’sinin, Skoda, 
yüzde 4,7’sinin Opel, yüzde 4,7’sinin TOGG, yüzde 
4,3’ünün Citroen, yüzde 3,1’inin BYD, yüzde 3’ünün 
Chery, yüzde 2,9’unun Ford, yüzde 2,8’inin Merce-
des-Benz, yüzde 2,7’sinin Kia, yüzde 2,3’ünün Nissan, 
yüzde 2,1’inin BMW, yüzde 2,1’inin Audi, yüzde 2’si-
nin Mini, yüzde 1,5’inin Volvo ve yüzde 8,4’ünün diğer 
markalar olduğu tespit edildi.

Ocak-şubat döneminde ise geçen yılın aynı döne-
mine göre, trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı yüzde 11,9 
azalarak 266 bin 411, trafikten kaydı silinen taşıt sayısı 
yüzde 15,2 artarak 8 bin 186 oldu. Söz konusu dönem-
de, trafikteki toplam taşıt sayısı 258 bin 225 arttı.

Bu dönemde trafiğe kaydı yapılan 144 bin 279 oto-
mobilin, yüzde 42,5’i benzin, yüzde 29,8’i hibrit, yüzde 
18,2’si elektrikli, yüzde 9’u dizel ve yüzde 0,5’i LPG 
yakıtlı oldu.

Şubat sonu itibarıyla trafiğe kayıtlı 17 milyon 523 
bin 423 otomobilin ise yüzde 32,4’ünün dizel, yüzde 
31’inin benzin, yüzde 29,9’unun LPG, yüzde 4,2’sinin 
hibrit ve yüzde 2,3’ünün elektrikli olduğu hesaplandı. 
Otomobillerin yüzde 0,2’sinin ise yakıt türü bilinmi-
yor.

Ocak-şubat döneminde trafiğe kaydı yapılan otomo-
billerin yüzde 32,4’ü 1300 ve altı, yüzde 16,1’i 1401-
1500, yüzde 13,5’i 1501-1600, yüzde 9,9’u 1301-1400, 
yüzde 9,1’i 1601-2000, yüzde 0,8’i 2001 ve üstü motor 
silindir hacmine sahip bulunuyor.

Bu dönemde trafiğe kaydı yapılan 144 bin 279 oto-
mobilin yüzde 42,2’si gri, yüzde 25,7’si beyaz, yüzde 
10,9’u siyah, yüzde 10,5’i mavi, yüzde 5,3’ü yeşil, yüz-
de 3,3’ü kırmızı, yüzde 1,3’ü kahverengi, yüzde 0,3’ü 
turuncu, yüzde 0,3’ü sarı ve yüzde 0,2’si diğer renkli 
araçlardan oluştu.			                            (AA)

Trafiğe şubatta 121 bin 791 aracın kaydı yapıldı
Trafiğe şubatta 121 bin 791 aracın kaydı yapılırken 4 bin 221 aracın kaydı silindi, böylece trafikteki araç sayısı 117 bin 570 arttı. 

Şubat sonu itibarıyla trafiğe kayıtlı taşıtların yüzde 51,7’sini otomobil, yüzde 21,2’sini motosiklet, yüzde 14,6’sını kamyonet, yüzde 
6,9’unu traktör, yüzde 3,1’ini kamyon, yüzde 1,6’sını minibüs, yüzde 0,6’sını otobüs ve yüzde 0,3’ünü özel amaçlı taşıtlar oluşturdu.

Metin FIRAT

Gayrimenkul sektöründe nitelikli insan kaynağı 
ihtiyacını karşılamaya yönelik önemli bir adım 
Ankara’da atılıyor.  Ankara Hacı Bayram Veli 

Üniversitesi Tapu Kadastro YüksekokuluEmlak Yöne-
timi Bölümü ve Tapu Kadastro Bölümü ile sektör pro-
fesyonelleri arasında kurulacak kapsamlı iş birliğinin 
ilk adımı, üniversitede düzenlenecek özel bir seminer 
programıyla başlayacak.

  Hacı Bayram Veli Üniversitesi Kariyer Yönetimi 
Uygulama ve Araştırma Merkezi işbirliği ile gerçekleş-
tirilecek buluşma yalnızca bir seminer olmanın ötesin-
de, akademi ile sektör arasında uzun vadeli bir eğitim ve 
kariyer iş birliğinin başlangıcı olarak görülüyor. Plan-
lanan iş birliği kapsamında öğrencilerin yalnızca teorik 
eğitimle değil, doğrudan sektörün sahadaki deneyimiyle 
de buluşması hedefleniyor.

  Hacı Bayram Veli Üniversitesi Emlak Yönetimi 
Bölümü ve Tapu Kadastro Bölümü’nün bu yıl ilk me-

zunlarını verecek olması da bu buluşmayı daha anlamlı 
hale getiriyor. Sektör temsilcileriyle kurulacak temas 
sayesinde öğrencilerin henüz mezun olmadan sektörün 
işleyişini yakından tanıması ve kariyer planlamalarını 
daha bilinçli şekilde yapabilmesi amaçlanıyor.

  Hacı Bayram Veli Üniversitesi Emlak Yönetimi 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ender Güler’in  katkılarıyla 
düzenlenecek programda, gayrimenkul sektöründe uzun 
yıllardır faaliyet gösteren uzman isimler  Hasan Ce-
ran ve Mert Semih Ceran ile eğitmen Dr. Kayhan Yıldı-
rım öğrencilerle bir araya gelecek.

 Seminerde gayrimenkul piyasasının dönüşümü, ya-
tırım dinamikleri, veri ve analiz kullanımının artması, 
danışmanlık mesleğinin profesyonelleşmesi ve sektörde 
kariyer fırsatları gibi başlıklar ele alınacak. Uzmanlar 
ayrıca öğrencilere sahadaki deneyimlerini aktararak 
mesleğin gerçek dinamiklerini paylaşacak.

  Gayrimenkul sektörünün gençler için önemli fır-
satlar barındırdığını belirten sektör profesyonellerin-
den Hasan Ceran, akademi ile kurulacak bu iş birliğinin 

uzun vadeli bir vizyon taşıdığını ifade ederek şunları 
söyledi: “Gayrimenkul sektörü artık sadece alım satım 
süreçlerinden ibaret bir alan değil. Veri analizi, yatırım 
danışmanlığı, pazar araştırması ve profesyonel müşteri 
yönetimi gibi birçok farklı disiplini içinde barındırıyor. 
Üniversitelerle kurulan bu tür iş birlikleri sayesinde öğ-
renciler mezun olmadan sektörün gerçek dinamiklerini 
görebilecek. Hedefimiz gençlerin teorik eğitimlerini sa-
hadaki deneyimle buluşturmak ve nitelikli insan kayna-
ğının yetişmesine katkı sağlamak.”

Planlanan iş birliği kapsamında önümüzdeki dönem-
de öğrencilerin sektör profesyonelleriyle daha sık bir 
araya gelmesi, eğitim programlarının geliştirilmesi ve 
mezunların doğrudan sektöre kazandırılmasına yönelik 
yeni projelerin hayata geçirilmesi hedefleniyor. 

Program, Ankara’da faaliyet gösteren gayrimenkul 
danışmanlığı şirketlerinden  RE/MAXTower  ile Hacı 
Bayram Veli Üniversitesi Kariyer Yönetimi Uygulama 
ve Araştırma Merkezi iş birliğiyle 25 Mart Çarşamba 
günü üniversitede gerçekleştirilecek.

Gayrimenkul sektörü üniversitelere giriyor

ASELSAN, Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığı ve yurt içi bir platform 

üreticisi ile toplamda 166 milyon 450 bin do-
larlık iki sözleşme imzaladı.

ASELSAN, Türkiye Cumhuriyeti Cum-
hurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı 
ile 111 milyon 850 bin dolarlık ve yurt içi bir 
platform üreticisi ile 54 milyon 600 bin dolar-
lık sözleşme imzaladı. Şirket böylece toplam-
da 166 milyon 450 bin dolarlık iki sözleşme 
imzalamış oldu.

ASELSAN, Kamuyu Aydınlatma Platfor-
muna (KAP) yaptığı açıklamada, yeni iş iliş-
kilerini duyurdu.

Açıklamada, “ASELSAN ile Türkiye 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı arasında Güdüm Sistem-
lerinin tedarikine yönelik toplam tutarı 111 
milyon 850 bin dolar olan sözleşme imza-
lanmıştır. Söz konusu sözleşme kapsamın-
da teslimatlar 2027 ve 2028 yılları arasında 
gerçekleştirilecektir. İlaveten, ASELSAN ile 
yurt içi bir platform üreticisi arasında, yurt 
dışındaki kullanıcılara teslim edilmek üzere 
Elektro-Optik Sistemlerin tedarikine yönelik 
toplam tutarı 54 milyon 600 bin dolar olan 
ihracat sözleşmesi imzalanmıştır.” ifadelerine 
yer verildi.		                       (AA)

Ticaret Bakanlığı, Türkiye’de üretim ve 
tedarik süreçlerini gerçekleştiren firma-
ların, yurt dışında satın aldıkları yaban-

cı markaya yönelik birimlerin kira giderleri ile 
söz konusu markaya yönelik gerçekleştirilen 
tanıtım ve pazarlama faaliyetlerinin devlet 
destekleri kapsamına alındığını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada, 
küresel ticaretin rotasının yeniden çizildiği, 
rekabetin yalnızca ürün odaklı değil, marka ve 
pazar hakimiyeti odaklı yaşandığı bugünlerde 
Türkiye’nin “Made in Türkiye” damgalı ürün-
leriyle dünya pazarlarındaki gücünü her geçen 
gün artırdığı belirtildi.

Bakanlığın, ihracatçıların küresel pazar-
lardaki elini güçlendirmek, katma değerli ih-
racatı artırmak ve Türkiye’nin stratejik hedef-
leri doğrultusunda dünya ticaretindeki payını 
yükseltmek amacıyla yeni ve stratejik bir adım 
attığına işaret edilen açıklamada, ülkenin güç-
lü üretim altyapısı, kalifiye insan kaynağı ve 
gelişmiş tedarik zinciri kapasitesinin, ihracatın 
temel taşını oluşturduğu aktarıldı. Bu gücün, 
uluslararası arenada hak ettiği karşılığı bulma-
sının, yalnızca ürün satarak değil, uluslararası 
marka ağlarına entegre olmakla mümkün ola-
cağına dikkat çekilen açıklamada, şu ifadelere 
yer verildi: “Bu vizyon doğrultusunda, 5973 
sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karar kap-
samında yürütülen Şirket ve Marka Alım Des-
teği mekanizmasının kapsamı genişletilmiş, 
ihracatçılarımızın küresel pazarlardaki görü-
nürlüğünü doğrudan artıracak yeni bir destek 
unsuru devreye alınmıştır. Yeni düzenleme ile 
Türkiye’de üretim ve tedarik süreçlerini ger-
çekleştirilen firmalarımızın, yurt dışında satın 
aldıkları yabancı markaya yönelik birimlerin 
kira giderleri ile söz konusu markaya yönelik 
gerçekleştirilen tanıtım ve pazarlama faaliyet-
leri devlet destekleri kapsamına alınmıştır.”

“DÜZENLEME IHRACATÇILA-
RIMIZIN MARKALAŞMASINI                       

DESTEKLEMEKTEDIR”
Söz konusu destekle yalnızca finansal kat-

kı sağlamayacağı, aynı zamanda ihracatçıların 
küresel pazarlardaki konumlarını güçlendire-
cek stratejik bir vizyon ortaya konulacağına 
değinilen açıklamada, şirketlerin halihazırda 
tedarikçisi konumunda oldukları müşterileri 
ve pazarı hazır markaları satın alarak, ileri en-
tegrasyon sağlamalarının desteklendiği, böyle-
ce uluslararası marka değerlerinin Türkiye’nin 
fikri mülkiyet havuzuna katılmasıyla, katma 
değerli büyümenin önünün açıldığı vurgu-
landı. Bu stratejik adımla, firmaların yabancı 
markaları satın alarak oluşturdukları dağıtım 
ve satış ağlarını, “Made in Türkiye” ürünleri-
nin dünya pazarlarına tanıtım üssü haline ge-
tirmelerinin teşvik edileceğinin altı çizilerek, 
şunlar kaydedildi: “Satın alınan markaya iliş-
kin birimlerin kira giderleri ile markanın kü-
resel bilinirliğine yönelik gerçekleştirilecek ta-
nıtım ve pazarlama çalışmaları desteklenerek, 
markalarımızın yurt dışındaki rekabet gücü ve 
görünürlüğü artırılacaktır. Bu düzenleme, ih-
racatçılarımızın yalnızca üretici değil, ulusla-
rarası pazarlarda markalaşmış oyuncular olma 
vizyonunu desteklemektedir. Bakanlık olarak 
firmalarımızın yurt dışındaki faaliyetlerini 
kolaylaştırırken, yürütülen destek mekaniz-
malarının bütüncül ve esnek yapısını güçlen-
dirmeye devam ediyoruz. Yeni destek unsuru 
ile dünya pazarlarında, Türk malı ürünlerin 
bilinirliğinin artırılması, küresel perakende 
ağlarına erişimin kolaylaştırılması ve ihraca-
tımızın çok kanallı bir yapıya kavuşturulma-
sı hedeflenmektedir. İhracatçımızın her daim 
yanında olan Bakanlığımız, küresel rekabetin 
her alanında firmalarımızı desteklemeye ve 
ülkemizin ihracat hedeflerine ulaşması için ge-
rekli tüm enstrümanları hızla devreye almaya 
kararlıdır.”                                                 (AA)

ASELSAN 166 milyon 
450 bin dolarlık

sözleşme imzaladı

Ticaret Bakanlığından 
yurt dışında marka alan 

firmalara yeni destek



Tolga ALCA

Hastanın yüz yapısı, karakteri ve fonksiyonel 
ihtiyaçları göz önünde bulundurularak gülüş 
tasarımının planlandığını aktaran Protetik 

Diş Tedavisi Anabilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Turhan 
Didinen, “Asıl amaç, dişlerdeki şekil ve form bozuk-
luklarını da düzeltmektir. Ayrıca kişinin genel ka-
rakteri diş formunun belirlenmesinde etkili olabilir” 
dedi. Tasarım öncesi geçici protezlerle hastaya olası 
sonucun gösterilebildiğini ifade eden Dr. Öğr. Üyesi 
Didinen, böylece tedavi kaygısının azaltıldığını vur-
guladı. Turhan Didinen, gülüş tasarımı ve süreçleri 
hakkında bilgi verdi.

“HASTAYA EN UYGUN                                         
DİŞ FORMU PLANLANIR”

Gülüş tasarımının, yalnızca dişlerin görünümünü 
değiştiren bir uygulama olmadığını ifade eden Dr. 
Öğr. Üyesi Turhan Didinen, “Hastanın yüz yapısı, 
karakteri ve fonksiyonel ihtiyaçlarıyla uyumlu olacak 
şekilde planlanan kapsamlı bir estetik ve fonksiyonel 
tedavi sürecidir. Bu süreçte doğru analiz, planlama 
ve uygulama adımları büyük önem taşır” dedi. Gülüş 
tasarımında ilk adımın, hastanın detaylı kayıtlarının 
alınması olduğunu aktaran Dr. Öğr. Üyesi Didinen, 
şunları söyledi: “Bu aşamada ölçüler, dijital tarama-
lar, fotoğraflar ve gerekirse videolar kaydedilir. Bu 
kayıtlar sayesinde hastanın mevcut ağız yapısı ve gü-
lüş dinamikleri ayrıntılı biçimde analiz edilir. İkinci 
adımda hastanın yüz yapısı değerlendirilir. Yüzün 
şekli, uzunluğu, genişliği ve genel simetrisi incelene-
rek hastaya en uygun diş formu planlanır. Gülüş tasa-
rımının başarılı olabilmesi için dişlerin yüzle uyumlu 
olması büyük önem taşır. Üçüncü adım, ‘pembe este-
tik’ olarak adlandırılan diş eti değerlendirmesidir. Diş 
etlerinin formu, rengi ve dişlerle olan uyumu estetik 
sonuç açısından belirleyici rol oynar. Eğer diş etle-
rinde estetik ya da sağlık açısından sorunlar varsa, ta-
sarım aşamasından önce gerekli tedaviler uygulanır. 
Dördüncü adımda hastanın karakterine ve yüz tipine 
uygun diş formu belirlenir. Bu aşamada seçilen diş 
formları uygun materyallerle birleştirilerek tasarım 
oluşturulur. Son adım ise uygulama aşamasıdır. Bu 
süreçte yapılan tasarımın hastanın çiğneme fonksi-
yonlarına ve günlük kullanımına uygun olup olmadı-

ğı kontrol edilir. Böylece hem estetik hem de fonksi-
yonel açıdan dengeli bir sonuç elde edilir.”
“AMAÇ, DOĞAL BİR GÜLÜŞ ELDE ETMEK”

Gülüş tasarımının çoğu zaman dişlerin renginin 
değiştirilmesiyle ilişkilendirildiğini ancak uygula-
manın kapsamının bununla sınırlı olmadığını kayde-
den Dr. Öğr. Üyesi Turhan Didinen, “Renk değişimi 
tedavinin önemli hedeflerinden biri olabilir ancak 
asıl amaç, dişlerdeki şekil ve form bozukluklarını da 
düzeltmektir” dedi. Bu sayede dişleri çok kısa, çok 
uzun, kırık ya da çapraşık olan hastalarda estetik 
açıdan daha dengeli bir görünüm elde edilebildiğini 
dile getiren Dr. Öğr. Üyesi Didinen, gülüş tasarımıyla 
hastanın yüz yapısına uygun yeni diş formları oluş-
turulabileceği ve kişinin memnun olmadığı estetik 
problemlerin giderilebileceğini söyledi. Gülüş tasa-
rımının uygulanma yönteminin genel olarak benzer 
olsa da elde edilen sonuçların her hastada farklı ol-
duğuna işaret eden Dr. Öğr. Üyesi Turhan Didinen, 
“Çünkü yüzün şekli, uzunluğu, yuvarlaklığı veya 
köşeli yapısı tasarım sürecini doğrudan etkiler” dedi. 
Bu nedenle hastanın yüz tipi doğru şekilde analiz 
edilmesi gerektiğini ifade eden Dr. Öğr. Üyesi Didi-
nen, “Tasarım buna göre planlanmalıdır. Ayrıca kişi-
nin genel karakteri de diş formunun belirlenmesinde 
etkili olabilir. Amaç, hem yüz yapısıyla hem de kişi-
nin genel görünümüyle uyumlu doğal bir gülüş elde 
etmektir” şeklinde konuştu.

“SONUÇ ÖNCEDEN                                            
HASTAYA GÖSTERİLİR” 

Estetik bir gülüşün yalnızca dişlerin görünümüyle 
sınırlı olmadığını vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Turhan 
Didinen, “Diş etlerinin sağlığı ve estetik durumu da 
en az dişler kadar önemli” dedi. Diş etleri ve çevre-
sindeki kemik dokusunun dişlerin sağlamlığını des-
tekleyen önemli yapılar olduğunu hatırlatan Dr. Öğr. 
Üyesi Didinen, “Bunun yanı sıra diş etlerinin rengi, 
formu, seviyesinin dengesi ve şişkinliği gibi faktör-
ler de gülüş estetiğini doğrudan etkiler. Bu nedenle 
gülüş tasarımında diş eti sağlığı mutlaka değerlen-
dirilir ve gerekirse tedavi edilir. Gülüş tasarımından 
sonra elde edilen estetik ve fonksiyonel sonuçların 
uzun süre korunabilmesi için düzenli bakım gerekir. 
Bu bakım iki şekilde gerçekleştirilir: bireysel bakım 

ve profesyonel bakım. Bireysel bakım, hastanın he-
kimin önerdiği ağız bakım rutinlerini düzenli şekilde 
uygulamasını kapsar. Profesyonel bakım ise hastanın 
belirli aralıklarla diş hekimi kontrolüne gelmesi ve 
yapılan restorasyonların durumunun değerlendiril-
mesiyle sağlanır” açıklamasını yaptı. Gülüş tasarı-
mının önemli avantajlarından birinin, tedavi başla-
madan önce hastaya olası sonucun gösterebilmesi 
olduğunu aktaran Dr. Öğr. Üyesi Turhan Didinen, 
“Bu amaçla ‘mock-up’ olarak adlandırılan geçici uy-
gulamalar yapılabilir. Bu yöntem sayesinde hastaya 
herhangi bir kalıcı işlem yapılmadan önce tasarlanan 
gülüş geçici protezlerle gösterilir. Hasta bu görünü-
mü belirli bir süre deneyimleyebilir ve tedaviye de-
vam edip etmeye bu aşamada karar verebilir. Böylece 
‘tedavi sonunda dişlerim nasıl görünecek?’ kaygısı 
büyük ölçüde ortadan kalkar” dedi. Gülüş tasarımın-
da yalnızca dişlerin değil, yüzün tamamının değer-
lendirildiğini yineleyen Dr. Öğr. Üyesi Turhan Didi-
nen, sözlerini şöyle tamamladı: “Dudak yapısı, yüz 
hatları ve mimikler gülüşün estetik algısını doğrudan 
etkiler. Bu nedenle yüz yapısıyla uyumlu olmayan bir 
diş formu, tek başına ne kadar estetik olursa olsun 
doğal bir görünüm oluşturmayabilir. Başarılı bir gü-
lüş tasarımında yüzün tüm ölçümleri dikkatle analiz 
edilmeli ve hastaya en uygun diş karakterizasyonu 
planlanmalıdır.”

“Koltuk altındaki şişlik her 
zaman masum olmayabilir”

“Kanserden korunmak için
45 yaşından itibaren düzenli kontrol yapılmalı”

Akdeniz Üniversitesinde lösemi ve lenfoma
hastalarına yüzde 95 başarıda tedavi imkanı

Prof. Dr. Ahmet Karacalar, “Koltuk altında 
fark edilen şişlikler çoğu zaman yağ dokusu ya 

da basit bir yumuşak doku artışı
olarak düşünülse de, bazı durumlarda altta 
farklı bir neden yatabiliyor.” diye konuştu. 

“Gülüş tasarımında amaç 
estetik ve fonksiyon”

Gülüş tasarımının, sadece dişlerin rengini değiştirmekle sınırlı olmadığını
belirten Protetik Diş Tedavisi Anabilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Turhan Didinen,

kapsamlı bir estetik ve fonksiyonel tedavi süreci olduğunu söyledi.
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Yeşiltepe 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 3193
Arısu 	 Altındağ 	 0 - (312) 317 - 7945
Karapürçek 	 Altındağ 	 0 - (312) 375 - 9237
Gökçe 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1159
Şenbaba	  Bala	  0 - (312) 876 - 1555
Dilek Su 	 Beypazarı	  0 - (312) 763 - 1212
Botanik 	 Çankaya	  0 - (553) 204 - 6100
Limon Çiçeği 	 Çankaya	  0 - (541) 284 - 1145
Can 	 Çankaya 	 0 - (312) 287 - 5011
Esin Kuranel 	 Çankaya 	 0 - (312) 436 - 3555
Yeni Mutlu	  Çankaya	  0 - (312) 418 - 1291
Pharma Life 	 Çankaya 	 0 - (532) 363 - 8676
Bayrak 	 Çankaya 	 0 - (537) 270 - 8610
Çağlayan 	 Çankaya 	 0 - (312) 240 - 1642
Zeliha Güven 	 Çankaya 	 0 - (312) 235 - 7636
Erkök	  Çubuk 	 0 - (312) 837 - 2945
Esra 	 Elmadağ 	 0 - (312) 543 - 4194
Yılmaz 	 Elmadağ	  0 - (312) 866 - 3771
Sezer	  Etimesgut	  0 - (533) 749 - 2324
Elda 	 Etimesgut	  0 - (546) 640 - 0494
Nefes 	 Etimesgut 	 0 - (312) 514 - 8177
Merkez 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 5574
Arınmış	  Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Hayat 	 Haymana	  0 - (312) 658 - 1220

Şifa 	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 1416
Sağlık 	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 1110
Ebrar 	 Keçiören 	 0 - (312) 325 - 2225
Kartaltepe 	 Keçiören	  0 - (312) 577 - 7747
Keçiören Meydan 	 Keçiören 	 0 - (542) 272 - 5608
Sadık 	 Keçiören 	 0 - (312) 380 - 0060
Alp 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 6470
Anadolu Mamak 	 Mamak 	 0 - (312) 369 - 7677
Koçak 	 Mamak 	 0 - (507) 515 - 0241
Özer 	 Mamak	  0 - (312) 365 - 3491
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Can 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 5636
Ateş 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 5299
Nur Seda 	 Pursaklar 	 0 - (312) 328 - 0086
Saraykent 	 Pursaklar	  0 - (312) 399 - 3638
Halk 	 Şereflikoçhisar 	0 - (312) 686 - 2848
Erkmen 	 Sincan 	 0 - (312) 273 - 1711
Demirtaş 	 Sincan 	 0 - (312) 263 - 2767
Şeniz 	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 1989
Şener 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 5859
Temelli 	 Sincan 	 0 - (312) 645 - 1163
Beştepe Şen 	 Yenimahalle	  0 - (312) 511 - 0062
Dilara Işık 	 Yenimahalle 	0 - (312) 999 - 9346
Kağan 	 Yenimahalle	  0 - (536) 643 - 4808

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Prof. Dr. Ahmet Karacalar, koltuk altında görülen bazı 
şişliklerin basit bir yağlanma sanılmaması gerekti-
ğini belirterek, bu yapıların ektopik meme dokusu 

olabileceğine dikkat çekti. Karacalar, özellikle adet dönem-
lerinde ya da hamilelikte büyüme ve hassasiyet gösteren 
şişliklerin mutlaka uzman değerlendirmesinden geçmesi 
gerektiğini vurguladı.

“Koltuk altında fark edilen şişlikler çoğu zaman yağ 
dokusu ya da basit bir yumuşak doku artışı olarak düşünül-
se de, bazı durumlarda altta farklı bir neden yatabiliyor.” 
diyen Prof. Dr. Ahmet Karacalar, anne karnındaki gelişim 
sürecine bağlı olarak göğüs bölgesi dışında da meme doku-
su oluşabileceğini söyledi.

Karacalar’ın verdiği bilgiye göre, anne karnında bebek 
gelişimi sırasında koltuk altından kasığa kadar uzanan ve 
“süt hattı” olarak adlandırılan bir yapı meydana geliyor. 
Karacalar, “Bebek büyüdükçe bu hatta yer alan yapılar 
büyük ölçüde kayboluyor ve yalnızca göğüs bölgesindeki 
yapı kalıyor. Daha sonra meme dokusu da bu bölgede ge-
lişiyor. Ancak bazı durumlarda göğüs dışındaki yapılar ta-
mamen kaybolmadığı için, vücudun farklı bölgelerinde de 
meme dokusu gelişebiliyor.” diye konuştu. 

Bu durumun en sık koltuk altında görüldüğünü belir-
ten Karacalar, hastaların bu yapıyı çoğu zaman yağlanma 
zannettiğini ifade etti. Ancak söz konusu dokunun özellikle 
adet dönemlerinde veya hamilelikte büyüme, dolgunluk ve 
hassasiyet gibi şikâyetlere yol açabildiğini söyledi. Karaca-
lar, ektopik meme dokusunun bazı vakalarda iyi huylu ya 
da kötü huylu dönüşüm gösterebileceğine de dikkat çekti. 
Bu nedenle koltuk altında uzun süredir bulunan, dönemsel 
olarak büyüyen ya da hassasiyet gösteren şişliklerin ihmal 
edilmemesi gerektiğini vurguladı. Karacalar, “Bu tür şiş-
liklerin kesin tanısı, klinik muayene ve görüntüleme yön-
temleriyle konuluyor. Tedavide ise ilgili dokunun cerrahi 
olarak çıkarılması kesin çözüm olarak öne çıkıyor.” dedi.

Prof. Dr. Ahmet Karacalar, erken değerlendirme ve 
doğru tanının hem hasta konforu hem de olası risklerin ön-
lenmesi açısından büyük önem taşıdığını belirtti.

Medipol Sağlık Grubu, ‘1–31 Mart Ulu-
sal Kolorektal Kanseri Farkındalık Ayı’ 
kapsamında 5 farklı branşı tek masada 

buluşturdu. Güncel tedavi yöntemlerinin masaya 
yatırıldığı panelde, tarama programlarından akıllı 
ilaçlara, kapalı cerrahi avantajlarından beslenme 
alışkanlıklarına kadar her detay ele alındı. Kan-
serden korunmak için ise 45 yaşından itibaren dü-
zenli kontrolün zorunluluk olduğu belirtildi.

Kalın bağırsak kanserinde erken tanı ve doğru 
tedavi planlamasının hayati önem taşıdığına dik-
kat çekmek amacıyla 1–31 Mart Ulusal Kolorek-
tal Kanseri Farkındalık Ayı kapsamında önemli 
bir etkinlik düzenlendi. Medipol Sağlık Grubu 
tarafından düzenlenen ‘Kalın Bağırsak Kanseri 
Farkındalık Paneli’, Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi Konferans Salonu’nda yapıldı. Panelin 
moderatörlüğünü Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. 
Mustafa Celalettin Haksal üstlenirken; Gastroen-
teroloji ve İç Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Yıl-
maz Bilgiç, Radyasyon Onkolojisi Uzmanı Doç. 
Dr. Ayşe Yıldırım Altınok, Tıbbi Onkoloji Uzma-
nı Doç. Dr. Atakan Topçu ve Nükleer Tıp Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Tansel Çakır kolorektal kanserin 
tarama yöntemlerinden güncel tedavi yaklaşımla-
rına kadar birçok önemli başlığı farklı disiplinle-
rin bakış açısıyla ele aldı.

‘KANSERDEN KORUNMAK İÇİN          
SAĞLIKLI YAŞAM ÖNEMLİ’

Kanserden korunmada yaşam tarzının büyük 
rol oynadığını belirten Prof. Haksal, “Özellikle 
beslenme ve düzenli hareketçok önemli. Ortala-
ma 1,5 ila 2 litre su tüketimi vücut için oldukça 
önemlidir. Bunun yanında lif açısından zengin 
gıdalarla beslenmek ve hayvansal ağırlıklı beslen-
meden mümkün olduğunca uzak durmak gerekir. 
Sedanter yaşam birçok hastalık için risk oluşturu-
yor” dedi.

Kolon ve rektum kanseri ameliyatlarında 
uygulanan yöntemlere de değinen Prof. Haksal, 
“Bazı durumlarda hastalarda ‘stoma’ olarak bi-
linen torba uygulaması gerekebiliyor. Bu durum 
özellikle rektum bölgesindeki tümörlerin konu-
muna göre değişebilir. Çoğu vakada torbanın 
geçicidir. Günümüzde kapalı yöntemle yapılan 
ameliyatlarda hastalar daha az ağrı hisseder, daha 
erken ayağa kalkabilir ve günlük yaşamlarına 
daha hızlı dönebilir. Açık ameliyatlarda iyileşme 
süresi daha uzun olurken kapalı cerrahi sayesin-
de hastanede kalış süresi de ortalama 5–7 günlere 
kadar düşebilmektedir. Ameliyat sonrasında has-
taların erken dönemde yürütülmesi ve beslenme-
ye kademeli olarak başlanması iyileşme sürecini 
olumlu yönde etkiliyor” ifadelerini kullandı.

“YAŞ SINIRI 45’E ÇEKİLDİ”
Kolon kanserinde taramanın büyük önem taşı-

dığını belirten Prof. Bilgiç, “Son yıllarda kolonos-
kopi tarama yaşı erkene çekildi. Daha önce 50 yaş 
üzerindeki bireylere önerilen taramalar artık 45 
yaşından itibaren yapılmasını tavsiye ediyoruz. 
Özellikle ailesinde kolon kanseri öyküsü bulunan 
kişilerde risk daha yüksek olabiliyor. Kolonosko-
pi sırasında eğer polip tespit edilirse büyüklüğü ve 
yayılımı incelenir ve buna göre tedavi planı yapı-
lır. Aynı zamanda hastanın bir sonraki tarama za-

manını da buna göre belirliyoruz. Hareketsiz ya-
şam tarzı, liften fakir ve yağdan zengin beslenme, 
obezite ve aile öyküsü kolon kanseri için önemli 
risk faktörleri arasında yer alıyor” diye konuştu.

“REKTUM KANSERİNDE AMELİYAT 
ÖNCESİ IŞIN TEDAVİSİ”

Rektum kanserinde tedavi sürecinin çoğu 
zaman ameliyat öncesinde planlandığını belirten 
Doç. Altınok, “Işın tedavisi tümörü küçültmek 
amacıyla uygulanıyor. Hastaları öncelikle ayrıntı-
lı şekilde değerlendiriyoruz ve hastalığın evresine 
göre tedavi planı oluşturuluyor. Ameliyat önce-
sinde uyguladığımız radyoterapi ile tümörün bo-
yutunu küçültmeyi hedefliyoruz. Bu sayede cerra-
hi işlem daha kontrollü ve daha küçük bir kesiyle 
gerçekleştirilebiliyor. Tedavi sürecini bilgisayar 
destekli planlama ile hazırlıyoruz. Hangi bölgenin 
ışınlanacağı detaylı olarak belirleniyor ve işlem 
kısa sürede tamamlanıyor.Işın tedavisi yalnızca 
hedeflenen bölgede etkili oluyor. Bazı yan etkiler 
görülebilse de bunlar çoğu zaman hastaların tole-
reedebileceği düzeyde oluyor ve tedavi sürecinde 
hastalar günlük yaşamlarına büyük ölçüde devam 
edebiliyor” dedi.
“KOLON KANSERİNDE ERKEN EVREDE 

TEDAVİ ŞANSI YÜKSEK”
Kolon kanserinin erken evrede yakalandığın-

da tedavi başarısının oldukça yüksek olduğunu 
belirten Doç. Topçu, “Hastalık dünya genelinde 
en sık görülen kanser türleri arasında yer alıyor. 
Özellikle tarama yöntemleri sayesinde hastalık 
erken evrede tespit edilebiliyor. Kolon kanseri er-
ken evrede yakalandığında yalnızca cerrahi tedavi 
ile tamamen kontrol altına alınabilen bir hastalık-
tır. Bu nedenle tarama programları büyük önem 
taşıyor. Evre 1 hastalarda genellikle kemoterapiye 
ihtiyaç duyulmaz. Evre 2’de ise bazı hastalarda 
ek tedavi gerekebilir. Daha ileri evrelerde ise ke-
moterapi ile birlikte hedefe yönelik akıllı ilaçlar 
da tedavi seçenekleri arasına girebilir. Kolorektal 
kanser tedavisinde kullanılan kemoterapi yöntem-
leri günümüzde daha yönetilebilir hale geldi. Bu 
nedenle hastaların tedavi sürecini mutlaka hekim 
kontrolünde yürütmeleri gerekiyor” diye konuştu.

“PET TETKİKLERİ TANIDA                        
YOL GÖSTERİCİ OLABİLİR”

Kanser hastalıklarının değerlendirilmesinde 
kullanılan görüntüleme yöntemlerinin önem-
li bilgiler sağlayabildiğini belirten Nükleer Tıp 
Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Tansel Çakır, PET tet-
kiklerinde verilen radyasyon dozunun genellikle 
düşük seviyelerde olduğunu söyledi. Dr. Çakır, 
özellikle çocuklarda gereksiz radyasyon maru-
ziyetinden kaçınılması gerektiğini vurgulayarak, 
“Bu tetkiklerde verilen radyasyon dozları ol-
dukça düşüktür ancak yine de çocuk hastalarda 
mümkün olduğunca dikkatli davranmak gerekir. 
Eğer alternatif bir bakım seçeneği varsa, tetkik 
sırasında çocuğun yanında başka bir yakının 
bulunması tercih edilebilir” dedi. Gebelerde ise 
radyasyon konusunun çok daha hassas bir şe-
kilde değerlendirilmesi gerektiğini belirten Dr. 
Çakır, gerekli durumlarda görüntüleme yöntem-
lerinin dikkatle planlandığını ifade etti.    (DHA)

Akdeniz Üniversitesinde Türkiye’de ilk olarak açı-
lan Hücresel ve Gen Tedavi Merkezi’nde, en yay-
gın kanser türlerinden lösemi ve lenfoma kanser 

hastalarının tedavisi yapılacak.
Akdeniz Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Özlenen 

Özkan, İleri Sağlık Araştırma Merkezi’nde düzenlediği 
basın toplantısında, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın desteğiyle kurulan merkezde, lösemi ve lenfoma 
kanser hastalarının tedavisi için gerekli altyapıyı tamam-
ladıklarını söyledi.

Akdeniz Üniversitesi olarak her zaman ilklere imza 
attıklarını belirten Özkan, “Lösemi ve lenfoma kanserle-
rinde artık yeni bir tedavi yöntemi var. Dünyada 7 merkez 
bu yöntemi kullanıyor. Çok yeni bir metot bu. Türkiye 
de Akdeniz Üniversitesi ile 8’inci ülke olma şerefine nail 
olacak.” dedi.

Hem hastalara başarı oranı yüksek tedavi uygulanaca-
ğını hem de hastaların yurt dışına gitmesinin önleneceği-
ni belirten Özkan, yurt dışında pahalı olan uygulamanın 
devlet ve üniversite imkanlarıyla Türkiye’de yapılabile-
ceğini ifade etti.

KANSERLE SAVAŞAN                                                   
HÜCRELERIN SAYISI ARTIRILACAK

Prof. Dr. Tuncer Karpuzoğlu Organ Nakli ve İleri 
Sağlık Araştırmaları Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Ömer 
Özkan ise kanser tedavisinde dünyada en ileri yöntemler 
arasında gösterilen CAR-T hücre tedavilerinin üniversite 
bünyesinde yapılabileceğini kaydetti.

Merkezin ekipmanları, teknoloji transferleri ve Ar-Ge 
için tüm altyapısının tamamlandığını vurgulayan Özkan, 
şöyle konuştu: “Bir immünoterapi tedavisi. Şu ana kadar 
ülkemizde yapılmayıp daha çok hastaların dışarıya gön-
derildiği veya hastaların kanlarının gönderilip getirildi-
ği bir tedavi yöntemiydi. Bu aşamada hastaların kanları 

alınacak, bir şekilde laboratuvarda savaşan akıllı hüc-
releri dönüştürülecek, genetik olarak programlanacak, 
eklemeler yapılacak, çoğaltılacak ve hastaya verilmesi 
sağlanacak. Bu, bir süreç. Yaklaşık 8-10 gün kadar süren 
bir süreç sonunda hastaya tedavisi planlanacak. Bu kısım, 
mutfak kısmı olacak. Klinik kısmında da arkadaşlarımız 
tedaviyi uygulayacak. Başarı oranının yüzde 95’in üze-
rinde olmasını bekliyoruz.”

İnsan vücudunda kanserle savaşan hücrelerin bulun-
duğunu ancak bu hücrelerin bazen yetersiz geldiğini be-
lirten Özkan, laboratuvarda gerçekleştirecekleri tedavi 
yöntemiyle kanserle savaşan hücrelerin sayısını artırarak 
hastalara dondurma işlemi yapmadan taze olarak geri ve-
receklerini dile getirdi.

Bu yöntemle kişileştirilmiş bir tedavi uygulanacağını 
ifade eden Özkan, kemoterapi miktarının da azaltılacağı-
nı söyledi.

Kemoterapinin sağlıklı hücrelere de zarar verebildiği-
ne işaret eden Özkan, “Buradaki amacımız sağlıklı hüc-
relere zarar vermeden tedaviyi sağlamak. Tabii bunun da 
az miktarda olsa yan etkileri var. Onlar için de önlemleri 
almamız gerekiyor. Çünkü çok kuvvetli, sağlam askerler 
veriyorsunuz. Sağlıklı yerlere, okullara, hastanelere sal-
dırmasın diye. Yani vücudun diğer organlarına saldırma-
sın diye.” diye konuştu.

TEDAVILER 15 NISAN’DA BAŞLAYACAK
Prof. Dr. Özkan, şu anda laboratuvarda 4 makinenin 

bulunduğunu ve gerekirse sayının artırılabileceğini aktar-
dı. Lösemi ve lenfoma kanser hastaları için umut verici 
bir çalışma olduğunu belirten Özkan, “Beş yıllık emeğin 
meyvesini alacağız. Bugün itibarıyla tüm ekipmanlar yer-
leşti, 1 Nisan itibarıyla validasyonun ve ruhsatlandırma-
sının tamamlanmasını bekliyoruz. 15 Nisan itibarıyla da 
ilk tedavimizi almayı planlıyoruz.” dedi.                   (AA)
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Natura Dünyası Gençlerbirliği, ligde evinde 7 maç 
sonra sahadan puansız ayrıldı. Başkent ekibi, bu 
maç öncesi sahasındaki son yenilgisini 26 Ekim 

2025’te yaşadı. TÜMASON Konyaspor’a, 10. hafta 
mücadelesinde 2-1 kaybeden kırmızı-siyahlı ekip, daha 
sonra Eryaman Stadı’ndaki 7 lig maçında 4 galibiyet ve 
3 beraberlik aldı.

Gençlerbirliği, TÜMASON Konyaspor maçının 
ardından Ankara’da sırasıyla RAMS Başakşehir’i 2-1, 
Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’ü 3-0, Trabzonspor’u 
4-3 yendi.

Sezonun ikinci yarısına Samsunspor (1-1) beraber-
liği ile başlayan Gençlerbirliği, başkentte Gaziantep FK 
engelini ise 2-1’lik skorla geçmeyi başardı.

Başkent temsilcisi, Eryaman Stadı’nda daha sonra 
Çaykur Rizespor (2-2) ve Zecorner Kayserispor (0-0) 
ile berabere kaldı.

GALIBIYET VE GOL HASRETI SÜRÜYOR

Ligde son galibiyetini 1 Şubat’ta evinde Gaziantep 
FK karşısında 2-1’lik skorla elde eden başkent ekibinin, 
3 puan hasreti 6 maça çıktı.

25 puanı bulunan Gençlerbirliği, Süper Lig’deki son 
6 maçında 3’er mağlubiyet ve 3 beraberlik yaşadı.

Son 4 lig maçında gol atamayan kırmızı-siyahlıların, 
küme düşme hattıyla arasındaki puan farkı da 3 puana 
düştü.

Trendyol Süper Lig’de konuk olduğu Natura Dünya-
sı Gençlerbirliği’ni 2-0 yenen Beşiktaş, deplasmandaki 
iyi gidişatını devam ettirdi.

Ligin 26. haftasında Beşiktaş, Eryaman Stadı’nda 
Gençlerbirliği ile karşılaştı. Ev sahibi ekibin 18. dakika-
da 10 kişi kaldığı maçın ilk yarısında gol sesi çıkmadı.

İkinci devre baskısını artıran Beşiktaş, 56. dakikada 
Junior Olaitan ve 67. dakikada serbest vuruştan Orkun 
Kökçü’nün attığı gollerle rakibini 2-0 mağlup etti ve pu-
anını 49’a yükseltti.

KOITA KIRMIZI KART GÖRDÜ
Ev sahibi Gençlerbirliği, 18. dakikada Sekou Koita’nın 

kırmızı kart görmesiyle 10 kişi kaldı. Koita’nın, topu kap-
tırdığı pozisyonda düşerken Tiago Djalo’ya yaptığı mü-
dahale sonrası VAR’ın uyarısı üzerine hakem Yasin Kol, 
kenara geldi. Pozisyonu izleyen Kol, Koita’ya kırmızı kar-
tını çıkardı. Gençlerbirliği’nin 6 golle en skorer futbolcusu 
olan Koita, bu sezon ikinci kez kırmızı kart gördü. Koita, 7. 
haftadaki Zecorner Kayserispor maçında da direkt kırmızı 
kartla takımını eksik bırakmıştı.

DEPLASMAN PERFORMANSI                                
IÇ SAHAYI GEÇTI

Siyah-beyazlılar, deplasmanda üst üste 3. maçını ka-
zandı. Süper Lig’de yaklaşık 6 aydır deplasmanda maç 
kaybetmeyen Beşiktaş’ın, dış sahadaki yenilmezlik se-
risi de 11 maça çıktı.

Beşiktaş, ligde oynadığı son 11 deplasman karşı-
laşmasında 7 galibiyet ve 4 beraberlik alarak 25 puan 
topladı. İç sahada da 13 maça çıkan Beşiktaş, taraftarı 
önünde 24 puan aldı.			             (AA)

Gençlerbirliği, Başkent’te 
7 maç sonra kaybetti

Ligde son galibiyetini 1 Şubat’ta evinde Gaziantep FK karşısında 2-1’lik skorla elde eden başkent ekibinin, 3 puan has-
reti 6 maça çıktı. 25 puanı bulunan Gençlerbirliği, Süper Lig’deki son 6 maçında 3’er mağlubiyet ve 3 beraberlik yaşadı. 

Son 4 lig maçında gol atamayan kırmızı-siyahlıların, küme düşme hattıyla arasındaki puan farkı da 3 puana düştü.

Trendyol Süper Lig’in 26. haftasında sahasında 
Beşiktaş’a 2-0 yenilen Natura Dünyası Gençler-
birliği’nin teknik direktörü Volkan Demirel, “Be-

şiktaş’a yenildiğimiz için değil hakkımız yendiği için 
üzülüyorum.” dedi.

Maçın ardından Eryaman Stadı’nda düzenlenen ba-
sın toplantısında açıklamalarda bulunan Volkan Demi-
rel, maçın 11’e 11 oynanması durumunda yenilmeye-
ceklerini iddia etti.

Koita’nın 18. dakikada gördüğü kırmızı karta kadar 
iyi bir oyun sergilediklerini belirten Demirel, “Hakemin 
vermiş olduğu bir karar. Saha içinde bana göre kırmızı 
değil, çok ağır. Bence temas bile yok, sadece sıyırma var 
ama buna rağmen kırmızı kart. Daha sonra bütün takdir 
haklarını Beşiktaş’tan yana kullanan bir hakem. Onun 
dışında oyuncularım 10 kişi kalmamıza rağmen müthiş 
pozisyon aldılar. Maç 11’e 11 devam etseydi ben emi-
nim ki burada mağlup olmazdık. Ama yorgunluk ve güç 
bitince pozisyon vermeye başladık. İlk golde Goutas’ın 
iyi niyetli bir şekilde topu uzaklaştırmak istemesi oyun-
cunun önüne düşüyor ve gol oluyor. İkinci gole zaten bir 
şey diyemiyorum, Orkun çok klas bir gol attı. Biz bu-
gün iyi mücadele ettik 10 kişi de olsak. Perşembe günü 
Konya maçımız var, orada burayı telafi edecek bir sonuç 
alarak geri dönmek istiyoruz.” ifadelerini kullandı.

Maç içindeki taktiksel planlarına da değinen Demi-
rel, “Beşiktaş’ın kapalı savunmalara karşı fazla üretken 
bir takım olmadığını biliyorduk. Kazandığımız toplarla 
da daha çok Rıdvan Yılmaz’ın arkasını kovalamaya ça-
lıştık. Çünkü Beşiktaş adam adama oynamaya çalışan 
bir takım. Rıdvan da bunu çok detaylı yapıyor. Gökhan’ı 
orta sahaya doğru çekerek oradaki alanı boşaltarak Ko-
ita ve Niang’ı orada hareketlendirmekti. Ama Koita’yı 
17 dakika oynatabildiğimiz için planı fazla tutamadık. 
Sonrasında tamamen oyun bizim karşılamamıza döndü 
ki büyük takıma karşı zaten 10 kişi kaldıktan sonra fazla 
da bir şey yapamıyorsunuz.” değerlendirmesinde bulun-
du.

Oyuncularının isteklerine olumlu yönde yanıt ver-
diğini dile getiren Demirel, şunları kaydetti: “Önüme 

daha rahat bakabiliyorum. Oyuncular söylediklerimizi 
yapamazlar veya istediklerimizi sahaya yansıtamazlar, 
o zaman endişelenirim. Ama şu an gerçekten Beşiktaş’a 
yenildiğimiz için değil hakkımız yendiği için üzülü-
yorum. Çünkü takımım hem Alanya maçında hem bu 
maçta verdiğimiz bütün görevleri yaptı. 10 kişi kalma-
mıza rağmen pozisyona girdiler. Antalya’ya bir kamp 
düşünüyorum, planlıyorum. Oraya gittikten sonra dön-
düğümüzde bıraktığım yerdeki takımı tekrardan sahaya 
yansıtacağımızı düşünüyorum. Çünkü fiziksel olarak ta-
kımda biraz düşüş var. Bu düşüşü tekrardan ayağa kal-
dırmak istiyoruz. Yoksa takımımız gerçekten çok iyi bir 
takım. Kadro olarak da iyiyiz, bireysel olarak da iyiyiz. 
İnşallah bu takım istediği yerde bitirecek.”

“ÖNCELIĞIMIZ LIGDE KALMAK”
Sezon hedeflerine de değinen Demirel, öncelikleri-

nin ligde kalmak olduğunu belirtti.
Hedef büyütmek istemediğini dile getiren Demirel, 

“İnşallah bu sene ligde kalmak istiyoruz. Bunu söyler-
ken fazla hedef büyütmek de istemiyorum. Kafamda 
başka hedefler var ama şu an önceliğimiz ligde kalmak. 
Daha sonra Gençlerbirliği’ne yakışan genç oyuncuları 
yeniden Türk futboluna kazandırmak istiyoruz. Bu se-
neyi atlattıktan sonra farklı planlarımız var ama şu an 
bunları dile getirmek doğru olmaz. Önce ligde kalalım, 
mücadelemizi verelim. Hedefler her zaman büyüktür ve 
bitmez.” şeklinde konuştu.

“ALTYAPIDAN OYUNCU YETIŞTIRMEK 
GENÇLERBIRLIĞI’NIN ÖZÜ”

Genç oyunculara önem verdiklerini vurgulayan De-
mirel, Gençlerbirliği’nin altyapı geleneğini sürdürmek 
istediklerini söyledi.

Kulübün özünde altyapıdan yetişen oyuncuların 
bulunduğunu belirten Demirel, “Gençlerbirliği kulübü-
nün özü de bu. Altyapıdan çocukların, kardeşlerimizin 
çıkması. Biz de elimizden geldiği kadar bunu devam 
ettirmeye çalışacağız. Tabii ki biraz nefes aldıktan son-
ra şu an kendi derdimizdeyiz. İnşallah bu derdimizi 

bitirdikten sonra tamamen genç oyunculara yönelmek 
istiyorum. Hocalık kariyerim çok uzun değil ama Türk 
futboluna kazandırdığım çok oyuncu var. Hedeflerim-
den biri de bu. Evet ligde kalmak ve mücadele etmek 
önemli ama bizim gibi takımlar için oyuncu yetiştirmek 
daha anlamlı geliyor. Kulüplerin çıkış kapısı da bu gibi 
görünüyor.” diye konuştu.

“ARDA GÜLER’I TEBRIK EDIYORUM”
Arda Güler’in hem karakteri hem de futboluyla öne 

çıktığını dile getiren Demirel, “Arda çok iyi bir insan. 
Futboldan ve kariyerinden öte karakteriyle de çok de-
ğerli bir oyuncu. ‘Daha iyi yerleri hak ediyor.’ deme-
yeceğim zaten Real Madrid’de oynuyor, bundan ötesi 
yok. Her attığı golde gururlanıyoruz. Geçen attığı gol de 
futbolda nadir görülen gollerden biriydi. Kendini tebrik 
ediyorum, buradan da selamlarımızı gönderiyoruz.” ifa-
delerini kullandı.				             (AA)

 Volkan Demirel: Hakkımız yendiği için üzülüyorum
Natura Dünyası Gençlerbirliği’nin Teknik Direktörü Volkan Demirel, “Önüme daha rahat bakabiliyorum. 
Oyuncular söylediklerimizi yapamazlar veya istediklerimizi sahaya yansıtamazlar, o zaman endişeleni-

rim. Ama şu an gerçekten Beşiktaş’a yenildiğimiz için değil hakkımız yendiği için üzülüyorum.” dedi.

Türkiye Basketbol Federasyonu (TBF) 
Başkan Vekili Harun Erdenay, A Mil-
li Kadın Basketbol Takımı’nın 2026 

Dünya Kupası Elemeleri son maçında Maca-
ristan’ı mağlup ederek finallere katılacağını 
söyledi. Erdenay, millilerin FIBA 2026 Ka-
dınlar Dünya Kupası Elemeleri C Grubu’nda 
Avustralya’ya 77-74 mağlup olduğu dördün-
cü müsabakanın ardından basın mensupları-
na açıklamalarda bulundu.

Karşılaşmada iyi mücadele ettiklerini be-
lirten Harun Erdenay, “Dünya sıralamasında 
ikinci Avustralya’ya karşı son saniyeye ka-
dar çok iyi bir mücadele örneği gösterdik. 
Geriye düşmemize rağmen maçı bırakmadık. 
Mücadelemizle maçı son topa kadar getirdik. 
Bana göre son düdükte faul vardı. Hakem 
çalamadı. Çalsaydı çok daha değişik olabi-
lirdi. Turnuvada çok iyi mücadele ediyoruz. 
İki galibiyetimiz var. Bu maçı yensek grup 
birincisi oluyorduk ve Dünya Kupası’na 
gitmeyi garantiliyorduk. Macaristan maçını 
kazanmak istiyoruz. İki galibiyetle avantajlı 
konumdayız ama yine de Macaristan’ı son 
maçta yenerek seyircimizin önünde Dünya 
Kupası’na katılma hakkı elde edeceğiz.” ifa-
delerini kullandı.

Milli basketbolcu Gökşen Fitik, tek 
odaklarının Macaristan ile yarın oynayacak-
ları son maç olduğunu vurgulayarak, basket-
bolseverlere destek çağrısında bulundu.

Avustralya karşılaşmasını ve Dünya 
Kupası’na katılma hedefini değerlendiren 
Gökşen, şu görüşleri paylaştı: “Gerçekten 
40 dakika çok güzel mücadele verdik. Kadın 
basketbolu adına çok önemli işler yapmaya 
başladık. Bu kıvılcımı Avrupa Şampiyona-
sı’nda attığımızı düşünüyoruz. Elimizden 
geleni yapıyoruz. Ders çıkarmamız lazım. 
Dünya ikincisi bir takımla oynuyoruz. Ha-
kem kararlarıyla ilgili değiştirebileceğimiz 
bir şey yok. Biz tepkimizi gösterdik ama 
maalesef olmadı. Kontrol edebileceğimiz 
şeyleri değiştirdiğimiz zaman çok iyi işler 
yapabileceğimizi düşünüyoruz. Son maçımı-
za odaklanacağız. İstanbul halkı bizi yalnız 
bırakmasın. Duyarlı olmalarını rica ediyo-
rum. Macaristan maçı bizim için çok önemli. 
Dünya Kupası’nda Avustralya ile denk gelir-
sek bugünü de unutmayacağız.”             (AA)

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Na-
tura Dünyası Gençlerbirliği, dün oy-
nanan Beşiktaş maçındaki hakemle-

rin yönetimine tepki gösterdi. Karşılaşma 
hakemlerinin performanslarının “tarihin en 
kötülerinden biri” olarak nitelendirildiği ve 
“Bu işte bir kötülük var” başlığıyla yapılan 
kırmızı-siyahlı kulübün yazılı açıklamasın-
da, “Gençlerbirliği 14 Mart 1923’te kuruldu. 
Tam 103 yıl 1 gün sonra, yani dün akşam, ta-
rihindeki en kötü hakem performanslarından 
birine maruz kaldı. Yasin Kol ve VAR’da gö-
rev yapan hakemler verdikleri kararlarla bir 
maçın kaderini doğrudan etkiledi.” denildi.

Teknolojinin geliştiği ve futbolun değiş-
tiği belirtilen açıklamada “VAR sistemi bu 
değişimin bir parçası. Amacı, yüksek tem-
poda maç yöneten orta hakeme yardımcı ol-
mak ve bariz hataları düzeltmektir. Hakemin 
yerine geçmek ya da karar üretmek değildir. 
Dün akşam yaşanan ise bunun tam tersiydi. 
Televizyon ekranlarında pozisyonu tekrar 
tekrar izleyen eski hakemler kırmızı kart yo-
rumu yapmadı. Aynı görüntülere bakan VAR 
hakemi ise orta hakemi ekrana çağırdı ve 
sonuç kırmızı kart oldu. Bu noktada ister is-
temez şu soru akla geliyor: VAR odasındaki 
ekranlarda farklı bir görüntü mü vardı? VAR, 
futbolda adaleti güçlendirmek için kullanılan 
bir araçtır. Ancak niyet doğru olmadığında 
hiçbir teknoloji adalet getirmez. Dün akşam 
bunu bir kez daha gördük. İster bir VAR ka-
merası olsun ister bin tane… Niyet yoksa 
adalet de yoktur.” ifadelerine yer verildi.

Karşılaşmadaki hakem kararlarının eleş-
tirildiği açıklamada şunlar kaydedildi: “Ya-
sin Kol’u Türk futbolu iyi tanıyor. İki yıl 
önce Süper Lig mücadelesi verdiğimiz sezo-
nun son anlarında verdiği tartışmalı faul ka-
rarıyla Gençlerbirliği’ni play-off’un dışında 
bırakan isim yine kendisiydi. Dün akşam da 
sahnedeydi. 

Koita’nın rakibinin dizini sıyıran teması 
kırmızı kart sayıldı. Buna karşılık Niang’ın 
ayağına açık şekilde basılan pozisyon gör-
mezden gelindi. Aynı maçta iki benzer po-
zisyona iki farklı standart uygulanması kabul 
edilemez. Futbol oynamış her hakem bu iki 
pozisyon arasındaki şiddet ve niyet farkını 
bilir. Görmek istemeyenler hariç. Merkez 
Hakem Kurulu’ndan beklentimiz açıktır. 
Yasin Kol’un dünkü performansı detaylı şe-
kilde incelenmelidir. Pozisyonlara uzaklığı, 
sahaya hâkimiyeti ve karar süreçleri objektif 
biçimde değerlendirilmelidir. Binlerce ta-
raftarın stadyuma gelerek destek verdiği bir 
maçta bu seviyede bir hakem performansı 
kabul edilemez. Bu durum yalnızca Gençler-
birliği’ne değil, Türk futboluna zarar verir. 
Bir ligin kalitesini sadece kulüplerin bütçele-
ri belirlemez. Futbolcuların kalitesi, tarafta-
rın coşkusu ve hakemlerin sağlayacağı ada-
let belirler. Adalet yoksa kalite olmaz. Kalite 
yoksa başarı da olmaz.”                           (AA)

“Macaristan
maçı bizim için 

çok önemli”

Gençlerbirliği’nden
hakem kararlarına tepki!

Natura Dünyası Gençlerbirliği 
tarafından yapılan açıklamada, 

“Yasin Kol ve VAR’da görev yapan 
hakemler verdikleri kararlarla maçın 

kaderini doğrudan etkiledi. Ligin 
kalitesini sadece kulüplerin bütçeleri 

belirlemez. Futbolcuların kalitesi, 
taraftarın coşkusu ve hakemlerin 

sağlayacağı adalet belirler” denildi.
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Koç (21 Mart-19 Nisan) İş birliği 
yaptığınız kişilerin gerçek niyetleri-
ni daha iyi analiz edeceksiniz. Ken-
di emeğinizle inşa ettiğiniz projeler-
de kararlılığınızı koruyun. Köklü bir 

geçmişe sahip olanların kazandığı bir süreçte-
siniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Finan-
sal analizler için oldukça verimli 
bir gün. Adalet duygunuz, bütçe ve 
denetim konularında sizi en doğru 

karara ulaştıracaktır. Liyakatinizle çevrenizde 
güven uyandırmaya devam ediyorsunuz.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) 
İletişim dilinizdeki nezaket, bugün 
üzerinizde kurulmaya çalışılan bas-
kıları kırmanızı sağlayacak. Bazı 

kişilere karşı mesafeli durmanız karakterinizin 
bir yansıması. Sosyal projelerine yöneleceksi-
niz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
İş ortamında liyakatsizliğin getirdi-
ği sonuçlarla yüzleşmek durumunda 
kalabilirsiniz. “Sessiz kalmak” yeri-

ne, doğruları nezaket çerçevesinde ifade etmek 
size uzun vadede saygınlık kazandıracaktır. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Yaratıcı enerjinizi topluma fayda 
sağlayacak alanlara yönlendirecek-
siniz. Kibirle hareket edenlerin ak-

sine, mütevazı ve kapsayıcı liderliğinizle fark 
yaratacaksınız. Gençlerin vizyonuna destek 
olacaksınız. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Di-
siplinli çalışmanız ve detaylara olan 
bağlılığınız, bugün size yeni bir kapı 
açabilir. Mobbing veya dışlama gibi 

tutumlara maruz kalanların sesi olma sorumlu-
luğunu hissedebilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Resmi 
kurumlarla olan ilişkiler ve denge 
gerektiren konular ön planda. Adalet 
ve güven duygusunu sarsan her şeye 

karşı dik bir duruş sergileyeceksiniz. Kurdu-
ğunuz ilişkilerin sağlamlığı karakterinizden 
kaynaklanıyor.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Çev-
renizdeki insanların maskelerini 
düşüren olaylarla karşılaşabilirsi-
niz. Kimin gerçek karakteriyle ora-
da olduğunu göreceksiniz. Stratejik 

adımlar atarken liyakati temel almanız başarıyı 
getirecek.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Eğitim 
ve farkındalık yaratma konularında 
aktif bir gün. Gençlere liyakat ve ka-
rakterin önemini anlatan projeler ge-

liştirebilirsiniz. Geleceğe bıraktığınız “notlar”, 
toplumda karşılığını bulmaya başlıyor.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Ka-
riyerinizde otorite sahibi figürlerle 
önemli görüşmeler yapabilirsiniz. 
Unvanların arkasına sığınanlarla, 
işin hakkını verenler arasındaki farkı 

ortaya koyacaksınız. Sorumluluk bilinciniz en 
büyük referansınız.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Karakter 
erozyonuna karşı toplumsal bilinci 
artıracak fikirler üreteceksiniz. Da-
yanışma ve sivil toplum faaliyet-
lerinde oldukça hareketli bir gün. 

“Doğruya doğru” diyebilen insanlarla bir ara-
ya geleceksiniz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) İç dünya-
nızda bir muhakeme yaşayabilir ve 
kendinize yeni notlar düşebilirsiniz. 
Sanatsal üretimlerinizde veya yazıları-

nızda adalet temasını işlemek için ideal bir gün. 
Uzağında, huzuru dürüstlükte bulacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Müzik dünyasının son dönemdeki yıl-
dız isimlerinden Ayla Balyemez, yeni 
şarkısını dinleyicileriyle buluşturma-

ya hazırlanıyor. Balyemez’in hem sözüne hem 
de müziğine imza attığı hüzünlü ayrılık şarkı-
sı “Hare” 13 Mart Cuma günü dijital platform-
larda yerini aldı. Sesi, yorumu ve şarkılarıyla 
müzik dünyasında ayrıcalıklı bir yer edinen 

Ayla Balyemez, kariyerinde bir ilke imza atı-
yor. Genç sanatçı, kendi yazıp bestelediği şar-
kıyı dinleyicileriyle buluşturuyor.

Ayla Balyemez’in yaşadığı bir ayrılığın 
ardından duygularını notalara döktüğü, aynı 
zamanda özgün tarzını yansıttığı “Hare” ay-
rılık acısı yaşayan kalplerin hüznüne eşlik 
edecek.			    (Haber Merkezi)

Ayla Balyemez’den yeni şarkı “Hare”

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen 
“Külliye’de Ramazan” etkinlikleri kapsamında 
“Ramazan Alayı” gerçekleştirildi.

Bu yıl ramazanda 500 bini aşkın vatandaşın ziyaret 
ettiği etkinlikler kapsamında organize edilen alay, Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi ana bina önünde başladı.

Ramazan Alayı’na, Milli Savunma Bakanlığı Meh-
teran Birliği, Tarihi Osmanlı Birliği, Muhafız Alayı 
Bandosu, Jandarma Genel Komutanlığı Bandosu, Tahta 
Bacaklar Festival Ekibi, Türkiye Halk Oyunları Fede-
rasyonu ekipleri, çizgi film maskotları, ramazan davul-
cuları ve çeşitli gösteri grupları katıldı.

Sergi Salonu önüne kadar devam eden renkli yürü-
yüş, ziyaretçiler tarafından ilgiyle izlendi.

Yürüyüşün ardından Milli Savunma Bakanlığı Meh-
teran Birliği ve Muhafız Alayı Bandosu çeşitli marşlar 
seslendirdi. Muhafız Alayı Silahlı Gösteri Grubu ile 
halk oyunları ekibi de vatandaşlara gösteri sundu.

Etkinlik alanına gelen Milli Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin de gösterileri izledi, vatandaşlarla sohbet etti.

Ramazan Alayı’na katılan ve gösterileri izleyen va-
tandaşlardan Zeynep Demir, Kırşehir’den  Ankara’ya 
geldiğini ve etkinliklere katıldığını söyledi. Günün er-
ken saatlerinde alana geldiğini anlatan Demir, “Sabah-
tan beri buradayız, çok eğlendik. En son mehter takı-
mını izlemeye geldik. Bu duyguları yaşamak çok güzel, 
teşekkür ediyoruz. Ramazan Alayı ve bu zamana kadar 
olan etkinlikler aşırı güzeldi. Şehir dışından geliyoruz 
buraya, etkinlikleri görmeye de buraya geldik.” diye ko-
nuştu.

ETKINLIK ALANLARINDA VATANDAŞLAR 
YOĞUNLUK OLUŞTURDU

Her yaştan ziyaretçiye hitap eden, bilim, teknoloji, 
kültür sanat, eğitim ve atölye etkinliklerinin yanı sıra 
müzikallerden imza günlerine geniş bir içerik sunan 
“Külliye’de Ramazan” etkinliklerinde hafta sonu dola-
yısıyla ziyaretçi yoğunluğu da yaşandı.

Etkinlik alanına eşi ve çocuğuyla gelen Emre Köse, 
tüm kurumların stantlarını ziyaret ettiğini ve çok beğen-
diğini söyledi.

Organizasyonda emeği geçenlere teşekkür eden 
Köse, “Çocuğum 3 yaşında onun için çok güzel oldu. 
TÜBİTAK ve Alper Gezeravcı’nın olduğu, uzayla ala-
kalı alanlarda vakit geçirdi.” dedi.

Gökçe Kabagil ise alanı oğluyla gezdiğini ve özellik-
le bilim alanlarının ilgisini çektiğini belirterek, etkinlik-
lerde çocukların eğlenirken öğrendiklerini dile getirdi.

“KÜLLIYE’DE RAMAZAN BIR BAŞKA”
Oyun alanlarını ziyaret eden 7 yaşındaki Elif Feyza 

Ekinci de “Burada çanta yaptım, tiyatro izledim. Çok 

eğlendim. Herkesi, arkadaşlarımı davet ediyorum bu-
raya. İftara kadar burada vakit geçireceğiz.” ifadelerini 
kullandı.

Anne Fatma Ekinci ise etkinliklere ikinci kez geldiği-
ni belirterek, şöyle konuştu: “Burası sadece çocuklara yö-
nelik değil, bizler de eğlendik. Arkadaşlarla oyunlar oy-
nadık, enerjimizi attık. Hem burada zaman hızlı geçiyor 
iftar için. Böyle organizasyonları her zaman bekliyoruz. 
Bunlar için Sayın Cumhurbaşkanı’mıza da teşekkür ede-
riz. Her şey çok güzeldi. Külliye’de ramazan bir başka. 
Herkesin gelmesini istiyoruz, kesinlikle değer.”       (AA)

Külliye’de “Ramazan Alayı”
ziyaretçilerden büyük ilgi gördü

Milli Savunma Bakanlığı Mehteran Birliği, Tarihi Osmanlı Birliği, Muhafız Alayı Bandosu ve Jandarma 
Genel Komutanlığı Bandosu gibi çok sayıda ekibin yer aldığı alay, ziyaretçilerden ilgi gördü. Oyun alanları-
nı ziyaret eden 7 yaşındaki Elif Feyza Ekinci de “Burada çanta yaptım, tiyatro izledim. Çok eğlendim. Her-

kesi, arkadaşlarımı davet ediyorum buraya. İftara kadar burada vakit geçireceğiz.” ifadelerini kullandı.

Safranbolu’nun Osmanlı mirası, Sapanca’nın yeşil 
ve mavisi ile Amasra’nın eşsiz doğası, bayram 
tatilinde ziyaretçilere doğa ve tarihle iç içe vakit 

geçirme imkanı sunuyor.
“Dünyada en iyi korunan ilk 20 kent” arasında gös-

terilen Safranbolu, yurt içinden çok sayıda ziyaretçinin 
yanı sıra yabancı turistlerin de yıl boyunca tatilini geçir-
diği destinasyonlar arasında yer alıyor.

Osmanlı Dönemi’nden kalma han, hamam, cami, 
çeşme, köprü ve konaklarıyla ön plana çıkan Safranbo-
lu, tarihin izlerine şahit olmak isteyen tatilciler tarafın-
dan tercih ediliyor.

Tatil öncesi genellikle üç katlı, 6-8 odalı, 18. ve 19. 
yüzyıl ile 20. yüzyılın başlarında inşa edilen konak, pan-
siyon ve otellerde bayram için rezervasyon yoğunluğu 
yaşanıyor.

Safranbolu Turizm İşletmecileri Derneği Başkanı 
Şebnem Urgancıoğlu, yoğun bir bayram geçirmeyi bek-
lediklerini vurgulayarak, Safranbolu’nun, Ankara ve İs-
tanbul gibi şehirlere yakınlığı dolayısıyla kısa tatillerde 
tercih edildiğini söyledi.

Urgancıoğlu, henüz deniz sezonunun açılmamış ol-
masının da kendilerine avantaj sağladığını belirterek, 
“Ramazan Bayramı mevsimsel olarak Safranbolu’nun 
en çok tercih edildiği döneme denk geliyor. Aynı zaman-
da okullar bayram öncesi ara tatile giriyor. Bu durumun 
bayram öncesinden başlayan bir hareketlilik getirmesini 
bekliyoruz. Safranbolu’da rekorlardan bahsedeceğimiz, 
dolu dolu güzel bir bayram diliyoruz, bekliyoruz.” diye 
konuştu. Bayramda genelde Safranbolu’da iç pazarın 
hareketli olduğunu aktaran Urgancıoğlu, baharın gel-

mesiyle iç ve Avrupa pazarında tercih edilen bir sezona 
giriş yapıldığını anlattı.

Urgancıoğlu, “Bilhassa hafta sonlarımızın iç pazar-
dan çok yoğun talep görmesini bekliyoruz. Safranbolu 
olarak bu noktada iç pazar ağırlıklı çalıştığımız için 
avantajımız var. İç pazarda hareketliliğin olacağı güzel 
bir sezon bekliyoruz.” dedi. Geçen sene bayramda uy-
gulanan trafik önlemlerinin bu yıl da uygulanacağı bil-
gisini veren Urgancıoğlu, bunun herkes için çok büyük 
avantaj olduğunu sözlerine ekledi.

SAPANCA’DA TESISLERDE                                    
KONAKLAMA ORANI YÜZDE 80

Ankara  ve İstanbul gibi metropol kentlere yakınlığı, 
doğası ve turistik tesisleriyle Sakarya’nın Sapanca ilçesi, 
1 haftalık ara ve Ramazan Bayramı tatilinde ziyaretçilerini 
bekliyor. Ev, villa, tiny house (küçük ev), pansiyon, balon 
ev, bungalov, 5 yıldızlı ve butik otel gibi farklı konaklama 
imkanları sunan Sapanca, doğa içerisinde sakin zaman ge-
çirmek isteyenlerin tatilde uğrak noktası oluyor.      (AA)

Bayram tatilinde Sapanca’yı tercih edenler tarih ve doğaya doyacak
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